

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 8.

bb 1. választási tájékoztató kiadvány - budapest fejlődéséről

hi/tm/s sr /6/ la

1967. február 8.

budapest életének, ez évi fejlődésének legjellemzőbb tényeit, adatait tartalmazó füzetben tette közzé a fővárosi tanács és a hazafias népfront budapesti bizottsága, a választók tájékoztatására szánt kiadvány egyik fő mondanivalója : hol, és hány lakás épül budapesten ? a kelenföldi lakótelepen 1860, zugló új negyedeiben - a kacsóh pongrác uton és a fogarasi uton - összesen több mint ezer tanácsli lakás, pesterzsébeten 600, kőbányán 550, a IX. kerületi hámán kató téren 323 szövetkezeti lakás építését igéri a jelentés, s hirt ad az idén új otthonba költöző 4600 család ellátását szolgáló járulékos létesítményekről is. az év végéig elkészül 24 iskolai tanterem, továbbá 475 óvodai és 280 bölcsődei hely ; a kereskedelem és vendéglátóipar új létesítményeinek alapterülete meghaladja a 7000 négyzetmétert, s számottevően bővül a szolgáltató üzletek hálózata is. a lakásokhoz kapcsolódó létesítmények céljaira ebben az évben 566 millió forintot költenek.

a járműforgalom okozta közlekedési gondok enyhítésére több intézkedést terveznek. a tavaly kipróbált modern csuklós villamosból az idén tizet vásárolnak, ezek egyenként 200 utast szállíthatnak. a meglévőknél nagyobbak a szovjetunióból megrendelt trolibuszok is, ezekből a 120 személyes kocsikból 60-at állítanak forgalomba. ebben az évben beszereznek még 50 nagy, 160 személyes csuklós, és 52 korszerű, százszemélyes autóbust. a taxi vállalat az idén mintegy 400 új kocsit kap az állomány felfrissítésére, a selejtezés pótlására.

/folyt.köv./

1/1/1

bb 1./ választási tájékoztató..../ 1.folyt./s

a vízszolgáltatási hálózat fejlődését jelzi a többi között, hogy a xviii. kerületi kisz- lakótelepen megkezdik az alapközmű, köbányán pedig huszezer köbméter ivóvíz tárolására alkalmas medence építését, a rákos-menti lakott területek ellátását szolgáló csővezeték, valamint a csepeli tanácsház-térről a boráros térig húzódó, 6 kilométer hosszú, 800 milliméteres főnyomócső lefektetését, megépítik továbbá a németvőtgyi uton a xii. kerület ellátását javító 500 milliméteres nyomóvezetékét.

kereskedelmi vonalon az idén tovább javítják mind az új települések, mind a külső kerületek ellátását, s összesen 21 új üzletet, vendéglátóipari helyet nyitnak meg. befejezik továbbá a xvii. kerületi pesti uti szivárvány áruház, valamint a pestlőrinci új abc- áruház építését a vörös hadsereg útján, a csarnok- és piachálózat fejlesztését szolgálja a tolbuchin körúti vásárcsarnok romos részének helyreállítása, továbbá a kispesti kossuth-téri piac korszerűsítése, felújítása.

a szülők gondjait enyhíti a gyermekélelmezési konyhák kapacitásának további növelése, az idén a x. kerületi albert-irszai uton, a mezőgazdasági kiállítás területén 2500 adag elő-állítására alkalmas konyhát rendeznek be, a római- parti és a hővösvölgyi önkiszolgáló éttermeket alkalmassá teszik arra, hogy a téli és a tavaszi iskolai időszakban 1500- 1500 adag ételt főzzenek a gyermekeknek./mti/

.-.

bb 2. százhuszonöt fa, több mint 100 bokor költözik- nagy-arányu famentés a hegyalja uton

kf/s ie /3/ bs

1967.február 8.

a fővárosi kertészeti vállalat szakemberei kihasználva a kedvező időt napok óta dolgoznak a hegyalja uton: a vállalat ugyanis nagyarányu ,, famentési akciót,, készít elő a szélesítésre kerülő hegyalja uton, az erzsébet hídtól az avar utcáig terjedő szakasról néhány tucat fiatal, többségében azonban 8-30 éves fát, számszerint százhuszonötöt, és több mint 100 idős, évtizedes bokrot áttelepítenek a főváros más helyeire.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2./ százhuszonöt fa...../ 1.folyt./s

az ásás rövidesen befejeződik, utána körülzsaluzzák a fák gyökerén hagyott 80 centi - 1 méter átmérőjű földlabdát, a deszka-kazdába zárt fákat-nem egy körülbelül 40-50 mázsás terher lesz - daruval emelik ki, s teherautón szállítják új helyükre, a tábáni parkban jónéhány fa helyét már előkészítették, a kiásott gödröt az ültetésig műanyagfóliával óvják a fa gyökertől, a hegyalja uti fák ből, bokrokból jut a dőbrentei tere, a rudas fürdő - höz, a gellért hegyre, a tábáni hőközponthoz, a városmajori új szállóhoz, a műegyetemi diákvárosba, pesten a városligetbe és egyéb helyekre is.

a fák költöztetését a jövő héten kezdi meg s március első felében befejezi a vállalat./mti/

.-.

bb 3. ötletes társasjáték a kresz iskolai oktatására

vid/szf/sk/s /3/ ká bs

1967.február 8.

a kresz oktatására, gyakorlására alkalmas, új társasjátékot szerkesztettek szombathelyen, a szerkezet egy táblából - amelyen a különféle jelzőtáblák kicsinyített színes mását és szakszerű elnevezését tüntették fel - két banándugóval ellátott vezeték ből és az egész szerkezetet működtető elektromos telepből áll, a kresz- tanuló úgy kapja meg feladatát, hogy a telep egyik csatlakozó vezetékét a szöveg vagy a jelzőtábla melletti csatlakozóba dugják, a tanulóknak feleletképpen a másik vezeték a megfelelő szöveghez, illetőleg képhez kell kapcsolni, helyes válasz esetén kis vörös izzólámpa jelzi a ,, találatot,,.

az ötletes szerkezet mintapéldányát a belügyminiszterium vas megyei rendőrfőkapitánysága közlekedési osztályának tervei alapján a vas megyei építőipari vállalat villamos tanműhelynek tanulóit készítették, a szórakoztatva tanító játék elkészítésére társadalmi munkában több vasi üzem vállalkozott, s azt az iskoláknak ajándéku adják./mti/

.-.

- 3 -

bb. 4. február 9-én megkezdődnek az idei középiskolai tanulmányi versenyek

1 vt/tm/e sr La /3/

1967. február 8.

az 1966-67-es oktatási évre hirdetett középiskolai tanulmányi versenyek első fordulója országsszerte február 9-én kezdődik. a nemes vetélkedőn a középiskolák harmadik és negyedik osztályos diákjai vehetnek részt. egy tanuló legfeljebb két tantárgyból indulhat. a verseny tárgyai: magyar irodalom, történelem, orosz nyelv, angol nyelv, matematika, fizika, földrajz, kémia, biológia, gazdasági számtan és könyvtel. az utóbbi két tantárgyban a közgazdasági technikumok, valamint a közgazdasági szakközépiskolák tanulói az érdekeltek.

angol nyelvből az idén először versenyeznek a középiskolás fiatalok, előreláthatóan mintegy 700-an. kémiából és biológiából első alkalommal hirdettek kétfordulós, zárthelyi dolgozatos versenyt. ezen tantárgyakból a jelentkezők száma együttesen megközelíti a 800-at. ezuttal már külön kategóriában indulnak a gimnáziumok matematikai szakosított tantervű osztályainak diákjai. kémiából szintén külön kategóriában mérik össze tudásukat az ebben a tárgyban szakosított gimnáziumi osztályok és vegyipari technikumok növendékei. a többi versenytárgyat is hozzászámítva, összesen körülbelül 5-6 ezer fiatal vesz részt az országos versenyen.

csütörtökön, február 9-én írják meg a résztvevők az első - iskolai - forduló zárthelyi dolgozatait matematikából és biológiából. 10-én fizikából és angol nyelvből, 11-én orosz nyelvből és kémiából, 13-án gazdasági számtanból, 14-én pedig könyvtelből készítik el versenydolgozatukat a diákok. a második fordulóra áprilisban kerül sor. /mti/

bb. 5. film a szegedi szabadtéri játékok történetéről

vid/fm/sk/e ká bs /3/

1967. február 8.

a szegedi szabadtéri játékok igazgatóságának felkérésére a mafilm híradófilm-csoportja harmincperces dokumentumfilmet készített a játékok történetéről. a film bemutatja a vendégváros hangulatát, az idegenforgalmi nevezetességeket és néhányperces összeállítást tartalmaz a felszabadulás előtti előadásokról is. az 1959 utáni bemutatók közül a hunyadi lászló, az esmeralda, a jeanne d'arc, a bánk bán, az aida, a west side story, a cigánybáró, a vidróczky és a turandot egy-egy jelenetét örökíti meg. /folyt.köv./

- 4 -

bb. 5. /film a szegedi...folyt./e

a filmről 16 másolat készült. ezek közül hat megye népművelési tanácsadónak küldtek el egyet-egyet, amelyeket februárban már műsorra tűznek és vetítenek az ország különböző vidékein. néhány kópiát eljuttatnak szeged testvérvárosaiba és hazánk néhány külföldi nagykövetségére. /mti/

bb. 6. kilenc és félkilós vadmacskát lőttek a bükkben

vid/kz/sk/e ká bs /3/

1967. február 8.

a keletbükkii állami erdőgazdaság 80 000 hektáros rengetegében általános „támadást” indítottak a duvadak ellen. szarkákból ezideig mintegy 500-at kaptak puskavégre és hasonlóképpen eredményesen vadászták az énekesmadarak ellenségeit, a szajkókat is. a nehezen megközelíthető délbükkii erdőségeiben - mocsolyáspuszta környékén - kilenc és félkilós vadmacskát ejtettek el. /mti/

bb. 7. áprilisban alakul meg a pedagógiai társaság

1 vt/tm/e sr La /5/

1967. február 8.

a magyar pedagógiai társaság létrehozásának előkészítésére alakult bizottság elnöke, dr. jausz béla egyetemi tanár az mti munkatársának elmondotta, hogy jelenleg a bizottság a társaság működési szabályzatának összeállításán és az alakuló közgyűlés előkészítésén munkálkodik. a társaság ünnepélyes alakuló közgyűlését ez év áprilisában tartja, s itt egyidejűleg meghirdetik a szintén még ebben az esztendőben sorra kerülő 5. nevelésügyi kongresszust.

a társaság életrehívásával a pedagógia művelőinek régi kívánsága teljesül. megalakítását az is indokolja, hogy a pedagógiai ismeretek iránt növekszik az érdeklődés társadalmunk legszélesebb köreiből. /folyt.köv./

- 5 -

Me

bb. 7. /áprilisban... folyt./e

a társaság jelentős feladata lesz, hogy segítse, fejlessze, még szorosabbá tegye az együttműködést a pedagógia elméleti és gyakorlati munkái között. nemcsak a pedagógiai tudomány kérdéseivel foglalkozik majd, hanem állandó figyelmet fordít a köznevelés ügyére és az oktatási reformra is. működésének egyik fontos célja, hogy vitafórumhoz, szóbeli nyilvánosságához juttassa a pedagógia elméleti és gyakorlati művelőit, tevékenységében felhasználja és tovább fejleszti a korábbi hasonló társaságok hagyományait is. /mti/

...

- 6 -

bb. 8. új magyar tudományos feltevés - a Jupiter, a Vénusz és a Föld „együttállása”, váltja ki a napfoltokat

1 tz/gk/1e/gy/La

1967. február 8.

Érdekes tudományos feltevést dolgozott ki a Naptevékenységről és annak időszakos változásairól Németh Tivadar fizikus, az országos meteorológiai intézet osztályvezetőhelyettese.

eszerint a napfoltok voltaképpen olyan árapályszerű jelenségeknek tekinthetők, amelyeket a Nap és a bolygók közt fellépő tömegvonzás vált ki. amikor ugyanis a bolygók a Nap felől nézve nagyjából egy vonalban helyezkednek el - „együttállásban”, vannak - összegeződő tömeghatásuk a Nap-beli atomreakció által keltett erővel együtt a napfoltok szinte vulkánkitörésszerű jelenségét váltják ki. minthogy az egyes bolygók hatásának mértékét tömegük és a Naptól való távolságuk határozza meg, legnagyobb jelentősége ebből a szempontból a Jupiternek, azután a Vénusznak, harmadik helyen pedig a Földnek van.

ez a hatás azonban nem akkor okozza a legerőteljesebb Naptevékenységet, amikor a bolygók már szinte egy vonalban vannak, hanem azt megelőzőleg, és pedig annál hamarabb, minél gyorsabban közelednek az együttállás helyzetéhez. Ilymódon a Naptevékenység maximuma akár évekkel is megelőzheti az együttállás időpontját, s a Naptevékenység gyengülése is aszerint gyorsabb vagy lassabb, hogy milyen ütemben hagyják el a bolygók az együttállás helyzetét. mindezek a mozgások és sebességük azonban az „égi mechanika”, törvényei szerint minden esetben pontosan kiszámítható, s így a Naptevékenység erősödése és gyengülése bármely időpontra meghatározható.

szinte megdöbbentő az azonosság a napfolt-maximumok, illetve minimumok megjelenésének az új feltevések szerint kiszámítható és a valóságban eddig észlelt időpontja között. Németh Tivadar elmélete szerint a Naptevékenység maximumai között átlag 11.067, a körülbelül másfél évszázados megfigyelések szerint pedig 11.07 év telik el. de az ősi kínai feljegyzésekből, és a mamutfenyők évgyűrűiből az utóbbi két évezredre kiolvasható Naptevékenységi periódusokat is figyelembevéve az egyezés még pontosabb.

hogy a bolygók tömeghatása és a Naptevékenység közt talált meglepően szoros kapcsolat a valóságban milyen módon játszódik le, arra még ezután kell megkeresni a választ. mindenesetre tény azonban, hogy ha a feltevés beigazolódná, a Naptevékenység előzetes kiszámítása rendkívül mértékben megkönnyíti a meteorológusok számára azoknak a következményeknek az előrejelzését is, amelyeket a Naptevékenység a földi időjárásban vált ki. /mti/

- 7 -

8.50

10¹⁰ /Lp

b. 9. automata forgalomirányítást kap a bnv megnyitásáig a hősök tere - több utkeresztezédsnél korszerűsítik a közlekedési Lámpákat

1 hbj/tr/1e/3/gy/bs

1967. február 8.

a kisköruton, a józsef attila utcában, a kossuth Lajos utcában és a felszabadulás téren felszerelt és egybehangolt forgalomirányító lámparendszer még nem működik tökéletesen. a szakemberek ezzel kapcsolatban közölték, hogy az automata lámparendszer szerelése még nem fejeződött be teljesen. a tanács körut 2. szám alatti központ kialakítását, a rendkívül érzékeny, bonyolult berendezésekkel együtt az idén fejezik be. ide futnak majd be az összes forgalmi lámpáktól a jelzések, amelyek ismeretében a forgalomirányítók nemcsak regisztrálják a forgalom alakulását, hanem szükség esetén be is avatkoznak a lámparendszer működésébe, illetve a közlekedés irányításába.

a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága az automatákkal a főváros más részein is javítani kívánja a forgalomirányítást. a régebbi típusu automatákat korszerűbbre cserélik ki a kerepesi ut-fehér ut, az alkotás utca-márvány utca, a kőbányai ut-hungária ut kereszteződésében és újabbat létesítenek a krisztina körut-alagut utca, a nagy Lajos király utja-erzsébet királyné utja kereszteződésében.

jelenleg a forgalomirányítás a hősök terén a legnehezebb, ahova több főutvonallról érkeznek és ahonnan több irányban haladnak tovább a járművek. a közlekedési igazgatóság elhatározta, hogy korszerű automata berendezés üzembehelyezésével május közepéig a budapesti nemzetközi vásár megnyitásáig egyszerűsíti, gyorsítja a hősök terén a forgalmat./mti/

bb. 10. halálos ítélet emberölésért

1 bc/lk/3/gy/la

1967. február 8.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán ítéletet hirdetett csatári józsef, 29 éves, többszörösen büntetett előéletű alkalmi munkás és élettársa, tiszolci andrásné, 32 éves alkalmi munkás, sátorajjújhelyi lakosok aljas indokból elkövetett emberölési bűnügyében. mindketten iszákos életmódot folytattak, s csatári megrontott egy 12 éves fiút. amikor a kapcsolat élettársa előtt kiderült, a fiút a lakásban felakasztották, majd eltávoztak hazulról, azt a látszatot igyekeve kelteni, hogy öngyilkosság történt.

/folyt. köv./ v

9.- 10³⁰ 14p

- 8 -

bb. 10. / halálos ítélet.... folyt./ gy.

a legfelsőbb bíróság az elsőfokon eljárt miskolci megyei bíróság ítéletének helybenhagyásával csatári józsefet halálra, tiszolci andrásnét 15 évi szabadságvesztésre ítélte./mti/

bb. 11. előkerült 200 millió csavar - megszűnik a nagytemplom-utcai csavargyár - az új ongai üzem májusban megkezdí a termelést

1 sl/1/1e/5/gy/la

1967. február 8.

a csavar - legalább is egyik-másik méret - hazánkban évek óta hiánycikk, sok vállalatunk mégis - vagy éppen ezért - túlzott készleteket halmozott fel belőle. az ismert közgazdasági intézkedések hatására azonban egy idő óta felesleges csavar-készleteiktől is igyekeznek megszabadulni a gyárak. eddig mintegy 50 millió forint értékű, szám szerint körülbelül 200 millió kisebb-nagyobb csavar került elő. ezeket visszadták a szerelvényértékesítő vállalatnak, illetve a csavarárugyárnak.

a felesleges készletek hasznosítása folytatódik, bár ez csupán enyhíti a csavarellátási problémákat. a gyárak, javítóműhelyek és a háztartások évente több mint egymilliárd csavart használnak fel, s ennek a nagy mennyiségnek az előteremtésére a csavarárugyárt folyamatosan korszerűsítik, bővítik. sokat enyhített a helyzeten, hogy ongan új csavargyárt hoztak létre; itt most egy újabb nagy üzemrész is épül, amely májusban kezd meg a termelést. ezzel javulhat az ellátás, s egyben ez év közepén megszüntethetik a rendkívül korszerűtlen budapesti nagytemplom utcai csavargyárt. használható berendezéseit ongára szállítják.

a csavarárugyár váci uti gyáregységében a gépek egy részét a legkeresettebb méretű csavarok gyártására állították át, így nemcsak mennyiségileg, hanem választék szerint is javul az ellátás. a termelékenység növelése miatt viszont nem vállalkozhat a gyár egészen kis tételek gyártására, mert ez a gépek gyakori átállításával jár. megoldásként a készletnormák túllépéséért fizetendő büntetőkamatok rendszerének bizonyos enyhítését javasolnák. ez ugyanis lehetővé tenné, hogy a felhasználó vállalatok hosszabb időre előre beszerezzék azokat a csavartípusokat, amelyekből egy-egy időszakban csak kisebb mennyiségre van szükségük./mti/

9.05 10³⁰ 14p

- 9 -

bb. 12. fenyvesek a veszprémi „kősvatagban

vid kz/sk/4/ká/gy/bs

1967. február 8.

a juhtenyésztésre is alkalmatlan erodálódott talaju veszprém-környéki „kősvatagban,, az utóbbi tíz évben kereken 1 000 hektár fenyvest telepített a balatonfelvidéki erdőgazdaság. a táj esztétikai képét formáló nagy munka, amelyet idegenforgalmi szempontok is sürgettek, a következő években folytatódik. a balatonfelvidéki erdőgazdaság veszprém és várpalota környékén a 8. számú főközlekedési út közelében speciális gépekkel felszántotta a sziklás talajt. ezen a területen rövidesen megkezdik a telepítést. a feketefenyők között szárazságtűrő mohos tölgyeket is meghonosítanak./mti/

bb. 13. felújítják hajduböszörményben a volt hajdukerületi székházat

vid fm/sk/2/ká/gy/bs

1967. február 8.

hajduböszörményben felújítják az 1760-ban épült, műemlékké nyilvánított hajdukerületi székházat. négy millió forintost költséggel hozzák rendbe a barokk és neo-klasszicista stílusú épületet. a felújítási munkák két évet vesznek igénybe./mti/

bb. 16. „babmezők,, a nyírségben

vid kz/sk/3/ká/gy/bs

1967. február 8.

országszerte újra fellendülőben van egyik biztonságosan exportálható mezőgazdasági cikkünk, a bab termelése. szabotcszatmár megye futóhomokbuckás nyírségi táján - a bab egyik hagyományos termőterületén - az idén „nagyüzemesítik,, a termelést. felhagynak a régi módszerekkel, kapa helyett vegyszerekkel gyomtalantítják, s ahol szükséges, öntözik is az ültetvényeket. a kialakuló „babmezők,, termésének zömét a szövetkezetek megyei értékesítő központja és a nyíregyházi konzervgyár vásárolja fel. a két szerv eddig több mint 200 vagon zöldbab termelésére kötött szerződést a vidék közös gazdaságaival./mti/

9.10

10³⁰ 1/p

- 10 -

bb. 14. bruegeltől rembrandtig - két évszázad németalföldi rajzai - szombaton nyílik a szépművészeti muzeumban az év első kiállítása

i tf/tr/sr/8/gy/la

1967. február 8.

harmincöt évig nem „háborgatták,, azokat a hermetikusan elzárt szekrényeket és sötét kamrákat, amelyekben a szépművészeti muzeum németalföldi rajzait őrzik. most nyitva vannak ezek a „nyughelyek,,: az öblös rekeszekből a féltett műkincsek tucatjait, a kartonokra kasírozott rajzremek legszébbjeit válogatja gerszi teréz, a grafikai osztály tudományos munkatársa. ő a rendezője a „bruegeltől rembrandtig,, címmel készülő reprezentatív kiállításnak.

szombattól kerül a közönség elé a tárlat, amelynek anyaga az 1932. évi kiállítás óta egyszer sem gyönyörködtette nyilvánosan a muzeumbarátokat. nem kerültek napvilágra a rajzok - és ez a szó szoros értelmében így van. mert minden „főlöskéges,, fénytől rejtik, óvják ezeket a 300,400,500 évvel ezelőtti mesterek keze nyomán született lapokat. ugyanis a fényhatás, a normál villanykörte világja tompítja a grafitrajzolatokat, megviseli, rongja a patinás papírok állagát. a szépművészeti muzeum grafikai csarnokában a kiállításokra különleges neonsöveket szereltek fel nemrégiben.

a rendező az mti-nek így nyilatkozott a tárlatról:

- zömében a 16. és a 17. századi művek sorakoznak majd a kiállításon, szám szerint 195 becses alkotás a németalföldi rajzanyag 900 lapja közül. a közönség elé kerülő munkák közül belül egyharmad részben a muzeum új szerzeményei, amelyek még nem „mutakoztak be,,.

- nyitányként a kiállításához a bruegelt megelőző és a vele kortárs nemzedék alkotásai sorakoznak. jobbra tájékp-kompozíciók és karakterfejek. formájukban előnyösen keveredik, egymást kiegészíti a megelőző századok flamand stílushagyománya és az olasz reneszansz irányzat. kiemelkedik az idősebbik pieter bruegel „imádkozó pásztorok,, -ja, valamint a köréhez tartozók közül r. savery, f. bol, id. jan bruegel és t. verhaeght műveinek együttese. a 16. század elejét a manierista mesterek lavírozott rajzai képviselik. a prerembrandtisták anyaga után „jön,, a kiállítás legvonzóbb látnivalója: rembrandt több alkotása.

/folyt. köv./

10³⁰ 1/p

- 11 -

bb. 14. /bruegeltől... 1. folyt./ gy

- abban a szerencsés helyzetben van a szépművészeti muzeum, hogy a holland rajzművészet géniuszának egész pályáját reprezentálni tudja. kezdve az 1630-as évektől, folytatva a következő két évtized mesterlapjaival - köztük a két „parasztudvar”, a „dolgozó tudós”, a „női akt”, kompozíciójával - a művész öregkori munkásságáig. rembrandt-tanítványok munkái is gazdagítják az anyagot, majd az itáliai stílust magukévá tevő holland piktorok idilli hangulatu tájrajzai láthatók. befejező szakaszként a kiállításon a látogatók a 17. századi flamand rajzkultúrából kapnak izelítőt. e kartonok sorában lesz majd rubens-nek egy olyan rajza, amely a maga nemében azért érdekes, mert ez más mester művének kompozíciós gondolata után készült, természetesen „erőskező”, energikus rubensi megfigalmazásban. végezetül még egy művet említenék - mondta gerszi teréz -, azt a kettős portrét ábrázoló krétarajzot, amely van dyck könnyed grafitkultúráját idézi, az egész életművére jellemzően.

a szépművészeti muzeumnak ez lesz az első ideai kiállítása. passuth lászló írta nyitja meg: szombaton 12 órakor. szerdán a táralatot bemutatták a sajtó képviselőinek./mti/

bb. 21. huszonöt csongrád megyei termelőszövetkezet nevezett már az 1967. évi országos mezőgazdasági kiállításra

vid kz/sk/4/ká/gy/bs

1967. február 8.

csongrád megyében eddig 25 termelőszövetkezet jelentkezett az 1967. évi országos mezőgazdasági kiállításra és vásárra. a szymazi finn-magyar barátság és a béke termelőszövetkezet híres őszibarackjával vesz részt mezőgazdaságunk nagy szemléjén. e két közös gazdaságban tavaly nem volt ritka az 50 dekás, 80 milliméter átmérőjű őszibarack sem. a szentesi árpád és az új barázdá termelőszövetkezet pritamínpaprikából állítja össze kiállítási kollekcióját. a táj világszerte ismert növényével - a fűszerpaprikával - a szegedi móra ferenc és az új élet, továbbá a tápéi tiszá-táj termelőszövetkezet vonul fel. úgy tervezik, hogy a leggazdagabban termő tövekről nem szedik le a termést, hanem az egész növényt kiállítják. „hagymaország”, legreprezentatívabb képviselője - a makói lenin termelőszövetkezet - ugyancsak az elsők között nevezett a kiállításra./mti/

9,30/m

10³⁵ 14p

- 12 -

bb 15. 1967 a gyarapodás éve - gyorsan fejlődnek szeged város közös gazdaságai

vid kz sk 5 ju ká

1967. február 8.

szeged négy közös gazdaságának fejlődésében fontos állomás lesz az 1967-es év. a felszabadulás termelőszövetkezet keretében „üvegvárosához”, központi épületet emelnek, 2,5 millió forintos beruházással. ez lesz az alföld egyik legkorszerűbb termelőszövetkezeti szociális létesítménye. étterme, férfi és női öltözői, fürdői, a nagy munkák idejére berendezett munkásszállásai, irodahelyiségei minden igényt kielégítenek. a város másik kollektív gazdaságában - a móra ferenc termelőszövetkezetben - 16.000 négyzetméter alapterületű primör - kombinát építését kezdik meg. a percnként 1500 liter folyóvizet adó termáikut már elkészült. ennek energiáját használják fel az üvegházak fűtésére, s ezzel biztosítják majd a megfelelő hőmérsékletet a baromfiházakban is. a haladás termelőszövetkezet tiszaparti földjein befejezik a 800 holdas, alagcsöves rendszerű, korszerű vizágyukkal működő öntözőtelep építését. az új élet termelőszövetkezetben ugyanekkor 300 férőhelyes szarvasmarhatelepet adnak át rendeltetésének, amely mellett tejüzemet is működtetnek, ugyanitt hat szolgálati lakást építenek az állattenyésztésben dolgozó családoknak./mti/

bb 18. a földreform uttörőinek találkozója kunmadarason

vid fin sk 3 ju ká

1967. február 8.

érdekes -eddig ismeretlen - dokumentumra bukkant a közelmúltban budai györgy debreceni szakiró. az okmány a felszabadulás utáni földreform egyik jelentős szolnok megyei vonatkozású eseményével foglalkozik. karcag, kisujszállítás, kunmadaras, valamint a környező nagykun községek közvetlenül a felszabadulás után paraszti küldöttséget indítottak debrecenbe, az ideglenes nemzeti kormányhoz és kezdeményezték a földosztás mielőbbi megkezdését. a küldöttség tagjai között volt nánási lászló, a szövetség felügyelő bizottságának elnöke is. a földreform kezdeti lépéseiről, a földet követelő nagykunági parasztlak felépítéséről a szakiró előadást tart kunmadarason. az író - olvasó találkozóra meghívják a küldöttség egykori tagjait, valamint azokat, akik a felszabadulás után részt vettek kunmadaras közéletében./mti/

9.35

10⁴⁵ 14p

- 13 -

bb 17. ujjabb kikötők a tiszán a műanyagzsákos pétisó kirakására - mezőgazdasági fóliát is gyárt a tvk

vid szf sk 5 ju ká

1967. február 8.

a tiszai vegyikombinát zsákgárában korszerű technológiával polietilénből készítik azokat a légmentesen zárható műanyagzsákokat, amelyekben a nagy hatóanyagú nitrogén - műtrágya nem tapad össze és raktár hiányában a szántóföldön is tárolható. az épülő hazai polietilén - gyár elkészültéig az üzem külföldről behozott nyersanyagból állítja elő a polietilén - zsákokat. ebben az évben több mint négy millió zsákot készít és nagyobb részét a nitrogén - műtrágya tiszai szállítására használja fel. a tvk ugyanis tavasztól ősziig vízi úton, uszályokban körülbelül 60.000 tonna műtrágyát szállít a szolnok és csongrád megyei közös gazdaságoknak. tekintettel arra, hogy mind több gazdaság kap vízi úton műtrágyát, a tiszá - part ujjabb pontjain, így például szolnokon, tiszazugon, csongrádon rendeznek be kikötőt, illetve kirakodót a pétisónak. a vízi fuvar a tengetyes szállításnál körülbelül 30 százalékkal olcsóbb. a tavaszi szállításokra már 300.000 műanyagzsákot gyártottak.

február végén egy másik fontos termék, a mezőgazdasági polietilén - fólia sorozatgyártását is megkezdik a zsákgárban. a négy - öt méter széles, szintelen és fekete színű polietilén - fóliát a mezőgazdasági üzemekben palánták, primőrök fedésére, hajtatóházak készítésére és több más célra használják. ebben az évben több mint 400 tonna mezőgazdasági polietilén - fóliát állít elő a tiszaszederkényi üzem, s ezt a mennyiséget az agrótrüsz már teljes egészében lekötötte. /mtl/

--

bb 19. két hét alatt másfélmillió forinttal növekedett a ,, falusi bankok,, betétállománya veszprém megyében

vid kz sk 2 ju ká

1967. február 8.

veszprém megyében alig két hete kezdődtek meg a termelőszövetkezetek zárszámadó közgyűlései és a 20 falusi takarékszövetkezetekben máris naponta tízezrekkel növekszik a betét - állomány. több helyen a kézhez kapott teljes összeget takarékbetétben helyezik el. a legutóbbi két hét alatt kereken másfél - millió forinttal növekedett a megye ,, falusi bankjainak,, betétállománya. /mtl/

--

9.42/ju

-14-

10⁹⁵kp

bb 20. munkateljesítmény alapján mérték ki a háztáji földet - érdekes kísérlet kedvező tapasztalatai a bolyi termelőszövetkezetben

vid kz sk 6 ju ká

1967. február 8.

a termelőszövetkezetek első országos kongresszusát előkészítő közgyűléseken a szövetkezeti gazdák tízezrei mondanak véleményt a tevékenységüket irányító alapszabályról. különösen sok szó esik ezzel kapcsolatban arról, hogy a háztáji földek juttatásának eddigi módszerét és gyakorlatát a termelőszövetkezetek fejlődése már túlhaladta. az ország egyik legjobb közös gazdasága, a bolyi kossuth termelőszövetkezet, figyelemre méltó kísérlet gyakorlati tapasztalataival szól bele ebbe a vitába. itt - az általános gyakorlattal ellentétben - már tavaly sem családokként, hanem a közösben végzett munka arányában mérték ki a háztáji földeket, s nemcsak a családfőnek, hanem a rendszeresen dolgozó családtagoknak is juttattak háztájit. az alap - családfő esetében - 800 négyszögöl volt. ekkora háztáji mindazokat a családfőket megillette, akik az előző évben részt vettek a közös munkában. ez az ,, alap - háztáji ,, azonban a végzett munka arányában progresszíven tovább emelkedhetett. a növénytermelők minden 150 munkaegységen felül teljesített 25 munkaegység után, az állatgondozók a fűgatosok és a függetlenített vezetők pedig minden 200 munkaegységen felül teljesített 25 munkaegység után ujjabb 100 négyszögölnyi háztáji területet kaptak. a felső határ egy hold volt. progresszíven emelkedett a családtagoknak juttatott háztáji föld területe is, de a ,, plafont,, ez esetben alacsonyabbra szabták. az első családtag legfeljebb 800, a második családtag pedig 400 négyszögölnyi háztáji földet kaphatott. jelenleg két olyan család van a termelőszövetkezetben, amelyeknél az apa mellett két gyermek is dolgozik, s mivel mind a hárman maximális munkateljesítményt nyújtottak 2800 négyszögölnyi háztáji területet művelhetnek. ugyanakkor akad több olyan család, amelyeknek tagjai kevesebb szorgalommal vettek részt a közös munkában és emiatt az együttes háztáji területük még az egy holdat sem éri el. a termelőszövetkezet ezzel kapcsolatos statisztikája így egészséges képet mutat : 583 család számára 649 hold háztájit adtak ki az idén.

a háztáji föld elosztásának reformja a szövetkezet vezetőinek véleménye szerint döntően hozzájárult a mintaiszerű munkafegyelem kialakításához és nagy része van abban is, hogy a kossuth termelőszövetkezetben mind a növénytermesztés, mind pedig az állattenyésztés hozamai országosan a legjobbak között vannak. 1966 - ban az egy tagra jutó közösből származó részesedés meghaladta a 20.000 forintot. /mtl/

--

9.50/sz7

-15-

10⁹⁵kp

bb. 22. halálos közlekedési balesetek

1967. február 8.

i fe/lk/gy/La

várpalota és pétfürdő vasútállomás között egy gyorsvonat halálra gázolta veszeloovszky béla jános 19 éves kazánfalazó, sárvári lakost. az eddigi vizsgálat megállapítása szerint a fiatalember figyelmetlensége okozta a balesetet.

a 7. kerületben a Lenin körút és a majakovszkij utca kereszteződésénél torma lajosné 42 éves háztartásbeli, budapesti lakos tilos jelzésen ment át az uttesten és egy 12-es autóbusz elütötte. az asszony olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházban meghalt.

a 20. kerületben a nagy sándor utca 110 számú ház előtt juhász páll 26 éves alkalmi munkás, budapesti lakos leugrott egy mozgó 30-as villamosról, a kocsi kerekei alá került és súlyosan megsérült.

hasonló baleset történt a moszkva téren, ahol sanyó józsef 65 éves nyugdíjas, érdi lakos egy mozgó 61-es villamosra lépett fel, a lépcsőkről visszaesett és súlyosan megsérült.

a 11. kerületben a szabadság ut 22. számú ház előtt pócs jánosné 66 éves telefonkezelő, budapesti lakos szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy teherautó elütötte, súlyosan megsérült./mti/

--

bb. 23. tűz a csepel vas- és fémművekben

1967. február 8.

i fe/lk/gy/La

a csepel vas- és fémművek motorkerékpárgyárának egyik üzemrészében tűz ütött ki. a vizsgálat megállapította, hogy kányi jános, az üzemrész dolgozója, aki képesítő vizsgával nem rendelkezett, a tűzrendészeti szabályok megsértésével végezte a hegesztői munkát. a lehulló szikráktól meggyulladtak a vattakabátok és más ruhaneműk. a tüzet a dolgozók gyors beavatkozásával sikerült eloltani. a tűzrendészeti hatóságok a felelősség megállapítására a vizsgálatot folytatják./mti/

--

11-05

- 16 -

1140 Kp

bb. 24. angol-magyar együttműködés a dobson-féle bányászati berendezések gyártásában

vid szf/gk//7/ká/gy/La

1967. február 8.

a tatabányai bányagépgyárból utnak indították angliaiba a dobson-féle bányabiztosító berendezés vasszerkezeti elemeinek a hazai bányák részére gyártott mintadarabjait. az országos bányagépgyártó vállalat és az angol dobson-cég nemrég kötött meg-egyezése szerint a magyar ipar készíti majd a támok vasszerkezeti részeit. a hidraulikát továbbra is angliaiban gyártják. a tatabányáról elküldött mintadarabokat angliaiban sokrétű próbáknak vetik alá, mert a jó minőségű hengerelt acélból készített elemeknek a szokásosnál is nagyobb nyomást kell elbírnok. ha a magyar alkatrészek kiállják az angliai próbát, megkezdik összeépítésüket a hidraulika-elemmel.

az önjáró, hidraulikus dobson-berendezést már több hazai bányában, így oroszországban is kiváló eredménnyel használják. folyamatosan biztosítja a frontfejtéseket, ezáltal két-háromszorosára növekszik a fejtőgépek teljesítménye. megkíméli a bányászokat minden nehéz fizikai munkától és biztonságos munkakörülményeket teremt. az idén két, jövőre pedig négy, egyenként száz méter hosszú front biztosítására kapnak a hazai bányák angol-magyar kooperációval készült támokat. egy-egy fronthoz 70-80 egységből álló támsorozatot gyártanak./mti/

--

bb. 25. gázzal égetik ki a herendi porcelánt - korszerűsítik a világhírű gyár valamennyi kemencéjét

vid szf/sk/5/ká/gy/La

1967. február 8.

fennállása óta, több mint 125 éve, fával égetik ki herenden a porcelánt. a technikai haladás előtt azonban ez a régi üzem sem térhet ki és hagyományos tüzelőanyagáról áttér a korszerűbbre, a gázra. nemrég propán-bután gázt vezettek be egy égetőkemencébe, amelyben német gyártmányú propán-bután gázégőkkel állították elő a kiégetési művelethez szükséges 1400 fok körüli hőmérsékletet. a gáztüzeléssel kiégetett porcelántárgyak első próbasorozatát most vizsgálták meg az üzem szakemberei. az a véleményük, hogy a nagyműtű gyár kemencéinek korszerűsítése jól sikerült. a porcelánégetés gáztüzeléssel fele annyiba kerül, mint fatüzeléssel. a tüzeléstechnika megváltoztatása lehetővé teszi azt is, hogy kísérletképpen változtassanak a kemencék formáján. a kezelőszemélyzet az új formájú kemencétől nagyobb távolságban helyezkedhet el és alacsonyabb hőmérsékletű helyen rakhatja az égetőkocsikra a nyers porcelánt.

/folyt. köv./ v

11.15

- 17 -

1140 Kp

bb. 25. /gázzal égetik ki.... folyt./ gy

az új égetési módszer további előnye, hogy a kezelőszemélyzet fél-automata szerkezettel állíthatja be a kemencék kellő hőmérsékletét. a gyártás menet pontos ellenőrzését, amely rendkívül fontos a minőség szempontjából, ugyancsak műszerekkel könnyítik. a gázkemencére szerelt észlelőszervek a legkisebb műszaki rendellenességet is nyomban jelzik.

a teljes sikerrel befejezett próbák után az új fűtőszerveket most már üzemszerűen állították munkába. a tervek szerint fokozatosan korszerűsítik majd a herendi porcelángyár valamennyi kemencéjét./mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 14. sz. hír / breugeltől rembrandtig/ utolsó mondatát /,,szerdán a tárlatot bemutatták a sajtó képviselőinek,,/

v i s s z a v o n j u k

/mti/

..

bb. 26. egymillió lakos kap vízvezetéki vizet a harmadik ötéves tervben - csaknem négymilliárd forint a vízellátás és csatornázás fejlesztésére

i sb/lk/1e/8/gy/La

1967. február 8.

magyarországon a vízvezetéki vízellátásban részesülő lakosok száma 1945. óta több mint kétszeresére növekedett. különösen gyors fejlődés kezdődött a második ötéves tervben, amikor 4 000 kilométernyi új vízvezeték-hálózat épült, tehát csaknem egyharmada a vízművek teljes csőhálózatának. a fejlesztés üteme a harmadik ötéves tervben sem csökkent. a vízellátás és csatornázás fejlesztésére előirányzott összeg megközelíti a 4 milliárd forintot. a költségek túlnyomó részét természetesen az állami költségvetésből - főleg az országos vízügyi főigazgatóság és a tanácsok útján - biztosítják, de csaknem egymilliárd forint értékű munkát a helyi erők, főként a vízműtársulatok terveznek.

dl

/folyt. köv./

- 18 -

13⁰⁰ kp

bb. 26. /egymillió lakos... 1. folyt./ gy

a nagyarányú beruházások mellett a széleskörű társadalmi összefogás teszi lehetővé, hogy 1970-re a falusi lakosságnak már 28 százaléka kapjon vízvezetékiből ivóvizet. a városokba és az ipari településekre tervezett új vízművekkel és a hálózat bővítésével együtt a harmadik ötéves tervben egymillióval növelik a vízvezetéki vízzel ellátottak számát, amely így 1970-ben eléri az 5,5 milliót. az évszázad első négy évtizedében, 1900. és 1940 között még csak évente 20 000 ember lehetett a hálózati vízszolgáltatás új fogyasztója, most, a harmadik ötéves tervidőszakában pedig évi 200 000, tehát megtízszereződött a fejlődés üteme. a tavalyi és az idei ütem az átlagosnál is jóval gyorsabb, s így már ebben a két évben megvalósul az ötéves tervidőszakra előirányzott fejlesztésnek több mint 60 százaléka.

a harmadik ötéves tervben megkezdődik a nagy területre kiterjedő regionális vízműhálózatok kialakítása, mert a vízszegény ipari települések lakóit, üzemait már csak máshonnan odavezetett vízzel lehet ellátni. az idén már befejeződik a borsodi regionális vízmű 3. építési üteme, amelynek eredményeként főleg a kazinbarcika és sajtószentpéter közötti terület naponta mintegy 15 000 köbméter ivó- és ipari vizet kap. az idén az 5,5 millió köbméter víz összegyűjtésére tervezett lázbárci tározó-tó völgyzáró gátjának építésével folytatják a munkát. újabb víztározókkal és a vezeték-hálózat bővítésével a borsodi iparvidéken 70 településnek és 15 ipari üzemnek ad majd vizet a regionális vízmű.

a mátravidéki regionális vízmű első egysége is megkezdte az idén az ivóvízszolgáltatást mátraháza térségében, parád környékének ellátására pedig hozzáfognak a köszöri-völgyi víztározó építéséhez. ebben az évben bővül a balatoni regionális vízmű hálózata is, de a nagyobbarányú fejlesztésére a következő években kerül sor. a déli parton jövőre kezdik és még a harmadik ötéves tervben befejezik egy felszíni vízmű építését. az új mű napi 25 000 köbméter vizet ad majd az üdülőknek sífokon és környékén. a balaton északi oldalán a bauxitbányák vizének összegyűjtésével és megtisztításával alapozzák meg az ivóvíz-ellátás fejlesztését. az országos vízügyi főigazgatóság távlati tervei 1980-ig összesen 11 nagy regionális vízmű építését irányozták elő. ezekkel és a régi vízművek bővítésével, új községi törpevízművekkel 1980-ig a lakosságnak mintegy 80 százalékát látják el egészséges vízvezetéki ivóvízzel.

/folyt. köv./
12.39/gy

-19-

rkj

bb. 26. /egymillió lakos.... 2. folyt./ gy

a vízellátás arányában természetesen gondoskodnak a csatornázás fejlesztéséről is. az idén többek között baján, pécssett, tatán, székesfehérvárott, mosonmagyaróvárott, kőszegen, sopronban, kaposvárott, szentendrén, szegeden és debrecenben épül szennyvíz-tisztító telep, vagy bővíti a csatornahálózat. 1970-ben az ország lakóinak összesen 28 százaléka él majd csatornával is közművesített területen. a mind több városi és ipari szennyvíz elvezetésének, elhelyezésének problémái állandóan növekednek és különösen nagy gondot jelent a folyók és a tavak tisztaságának megőrzése. ezért a csatornázás fejlesztésében is áttérnek az új módszerre, a nagy területeket átfogó tervek kidolgozására. regionális vízvédelmi terveket készítenek, amelyek a szennyvíz elvezetésének és tisztításának megoldásával összefüggésben az erózió-védelemre és más fontos vízrendezési feladat teljesítésére is javaslatokat tesznek./mti/

bb. 27. a képviselő javaslatára: meggyorsult a mezőgazdaság, „nehéziparának”, fejlesztése - 21 százalékkal nő a tej- és tejtermék-fogyasztás

cs/gk/ie/7/gy/La

1967. február 8.

a keszthelyi választókerületben dr. belák sándor egyetemi tanárt jelölték országgyűlési képviselőnek. mint a jelölőgyűlésen is többen elmondták: már az előző országgyűlési ciklusban is tevékenyen közreműködött javaslataival, kezdeményezéseivel a mezőgazdaság fejlesztésében. az 1965. évi költségvetés parlamenti vitájában például az akkor meglehetősen háttérbe szorított szarvasmarhatenyésztés erőteljesebb fejlesztése érdekében emelt szót, hangsúlyozva, hogy hazánk mezőgazdasági adottságai mellett a kevesebb abraktakarmányt igénylő, s a közellátás és az export szempontjából is rendkívül fontos szarvasmarhatenyésztés erőteljes fellendítése adhat alapot a mezőgazdaság belterjes irányu fejlesztésére.

javaslatának nagy része volt abban, hogy azóta előtérbe került a szarvasmarhatenyésztés, már az 1966-os költségvetés - a baromfi- és sertéstenyésztés fejlesztési ütemének bizonyos arányú mérséklésével párhuzamosan - a szarvasmarhatenyésztés és tartás beruházásaira az előző évi 557,3 millió forint helyett 777,9 milliót irányzott elő, 1967-ben pedig 806,2 milliót fordítanak erre a célra.

/folyt. köv./

12.45

1400 Kp

- 20 -

bb. 27. / a képviselő javaslatára.... 1. folyt./ gy

a szarvasmarhatenyésztésben a harmadik ötéves terv egész időszakára az eddiginél erőteljesebb fejlesztést irányoztak elő. az 1965-ös színvonalhoz képest 1970-ig a szarvasmarhaállományt 3,4, ezen belül a tehénállományt 5,5 százalékkal kell növelni. a terv szerint a tejtermelés 23,4, a tejfelvásárlás 38,2 százalékkal növekszik. a vágómarhafelvásárlásnál darabszám szerint csak 0,6, de súlyban 5,8 százalékos emelkedést terveztek. a felvásárlási előirányzat teljesítése módot ad az egy főre jutó tej- és tejtermék fogyasztás 21, a marha- és borjúhús fogyasztás 18 százalékos növelésére. emellett a tejtermék export 6,4 a vágómarhaexport 21,3 százalékos emelkedésére lehet számítani.

az előirányzatok megvalósítását, illetve a szarvasmarhatenyésztés és tartás gazdaságosságának javítását szolgálták már az 1966. január 1-én életbe léptetett új felvásárlási árak is. az idén további serkentő intézkedéseket tettek máris, illetve újabbakat terveznek, mivel a belföldi fogyasztási igények növekedése és az exportlehetőségek bővülése egyaránt a mezőgazdaság „nehéziparaként”, emlegetett szarvasmarhatenyésztés erőteljesebb fejlesztését sürgeti. elsősorban a korszerű nagyüzemi szarvasmarhatelpek létesítését támogatják állami hitelekkel, egyrészt, hogy ellensúlyozzák háztáji és egyéni gazdaságok szarvasmarhaállományának várható további csökkenését, másrészt, hogy a munkafolyamatok komplex gépesítésével javítsák a sokhelyűtt szűkös munkaerőhelyzetet, növeljék a munka termelékenységét. a következő években előtérbe kerül a világviszonylatban jól bevált, ugynevezett zárt, kötetlen istállózási módszer bevezetése.

a harmadik ötéves terv időszakában 148 000 új szarvasmarhaférőhelyet, ezen belül 87 000 tehén férőhelyet építenek. az előirányzat szerint a termelőszövetkezetek közös állománya 1970-ig 155 000-rel, a tehénállományuk 64 000-rel növekszik. gimnókor-mentesítésre a harmadik ötéves terv időszakában évente átlagosan 120 millió forintos állami támogatást adnak, amely évente 25 000-30 000 szarvasmarha lecserélésére ad lehetőséget. így 1970-re az állami és termelőszövetkezeti közös gazdaságok szarvasmarhaállományának 80 százaléka lesz már tbc mentes.

a szarvasmarhatenyésztést segítő legújabb intézkedések közül érdemes külön megemlíteni, hogy 1967. január 1-től a termelőszövetkezetekben ellett minden egyes borjú felneveléséhez ezer forint tenyésztési támogatást ad az állam./mti/

13,00 /m

1400 Kp

21

bb 28. megjelent a „ budapester rundschau „

1 hi qg 3 ju la

1967. február 8.

uj németnyelvű lap jelent meg, a „ budapester rundschau,, az uj hetilapot, amely tájékoztatást nyújt magyarország politikai, gazdasági és kulturális eseményeiről, a hazánk iránti fokozódó nemzetközi érdeklődés és az a feladat hívta életre, amelyet magyarország a békés egymás mellett élés szellemén betölteni törekszik.

az uj hetilap beköszöntőjében körvonalazza céljait. a „ budapester rundschau,, próbaszáma közli péter jános külügy-miniszter cikkét, paál ferenc irását johnson külpolitikájáról, beszámol az országgyűlés záróüléséről és az uj választásokról, tudósítást közöl a gazdasági életéről, riportot a magyar ifjúságról, ismerteti a színházak, a film és az irodalmi élet eseményeit, közli gelléri andor endre novelláját, végül humor - oldal és gazdag sportrovat egészíti ki a színvonalas, németnyelvű magyar hetilapot.

a lap főszerkesztője : paál ferenc. /mti/

--

bb 29. időjárásjelentés

qg ju

1967. február 8.

a meteorológiai intézet jelenti február 8-án, szerdán 13 órakor :

felhőátvonulások

szárazföldünk északi tájairól a balti tenger térségén keresztül hideg levegő áramlik közép - európa fölé. első hulláma ma hajnalra elérte minszk, krakkó, prága, frankfurt vonalát. hatására az északnyugati kárpátok térségében a morva medencében és bajorországban futó esők, hózáporok, a kárpát medence északkeleti részein és ukrájnában havazások voltak. ezzel egyidőben a földközi tenger medencéjéből helyenként esőket okozva, enyhe levegő áramlik európa déli partvidékére. a két említett áramlás között fekvő csendes, sokfelé párás, ködös időjárást biztosító zóna ma hajnalra a pó síkságra, a kárpát medence déli és a balkán félsziget északi felére korlátozódott.

/ folyt. köv./

13.40

14⁰⁰ Kp

- 22 -

bb 29. / időjárásjelentés 1. folyt. /-ju

hazánk fölött kedden derült volt az ég. a keleti országrészt több óta borító ködtakaró határa a reggeli órákban szeged - miskolc vonalában helyezkedett el, majd a nap folyamán fokozatosan nyugat felé tolódott. a késő délutáni órákban elérte a duna vonalát, sőt az éjszakai órákban az északnyugati megyék kivételével az egész országot köd borította. a hőmérséklet szerdán napközben a baja - szolnok - vác vonaltól nyugatra plusz 4 - plusz 10, keletre csak minusz 2 - plusz 3 fokig emelkedett. az éjszaka második felében szórványos ónos esőket, havazásokat, szitálásokat jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége azonban reggel 7 óráig csak záhonyban ért el mérhető mennyiséget, 1 millimétert. ma a korareggeli órákban északnyugat felől megkezdődött a ködtakaró feloszlása. délelőtt a dunántulról futó esőket, havasesőket, hózáporokat, északkeletről havazásokat jelentettek. összefüggő hótakaró csak az északkeleti megyéket borítja, vastagsága a mátra és a bükk magasabb helyein eléri a 40 - 45 centimétert.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke plusz 2,1 fok volt, 2,3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás csütörtökön estig : felhőátvonulások, többfelé futóesővel, havasesővel, havazással. időnként megerősödő, keleten is nyugati, északnyugatra forduló szél. a köd keleten is feloszlik. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 5 -0, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 0 - plusz 5 fok között.

a duna vízállása szerdán délelőtt budapestnél : 524 centiméter . /mti/

--

bb 30. megkezdődött a munka a gyümölcsösökben

1 cs hné 3 ju 1e

1967. február 8.

a február elején beköszöntött rendkívül enyhe, szinte tavaszias szép időben az ország nagy részén megélné a határ: hozzáfogtak a gyümölcsösök nyeléséhez, tisztogatási munkáihoz. az alföldi tájakon megkezdtek az ősztől áthuzódó gyümölcsfa - telepítéseket, pótlásokat, sokhelyütt ritkítják, metszik a barackosokat.

/ folyt. köv./

13.50

14⁰⁰ Kp

- 23 -

bb 30. / megkezdődött a ... 1. folyt./-ju

a gyümölcskertészetek készítik a rügyfakadás előtti permetezésekhez a szükséges gépeket és vegyszereket. ezzel jó előnyt szerezhettek a gazdaságok a karatavaszi munkákban, hiszen egy hónap múlva kivirágzik a mandula és a kajszi.

a szakemberek most mégis a lehülés, a téli idő visszatérését tartják előnyösebbnek. a tapasztalatok ugyanis azt mutatják, hogy a február eleji tartós plusz 10 - 14 fokos meleg rendszerint megoldja a kajsziak nedvkeringését, és egy később bekövetkező fagyos idő esetleg lepergeti a megduzzadt termőrügyeket. a meteorológusok szerint egyelőre nincs ok aggodalomra, mivel február közepén valószínűleg visszacsap a tél,

és így a növények vegetációja is majd csak a biztonságosabb februárvégi, vagy március -eleji időszakban kezdődik. /mti/

--

bb 31. rajzfilm - műsor a puskin moziban

t pr hné 3 ju la

1967. február 8.

a pannónia filmstúdió és a filmigazgatóság a filmművész klubban szerdán tájékoztatta az újságírókat. matolcsy györgy a pannónia rajz - és bábfilm - stúdiójának vezetője elmondta, hogy február 16-án - kísérletképpen - egész estét betöltő rajzfilm - sorozatot tűznek a puskin mozi műsorára „jó mulatást felnőttek!”, címmel. a „kisfilmcsokrot”, a pannónia filmstúdió legfrissebb terméséből válogatták össze, szemléltetve stúdió törekvéseit. a tíz rajzfilmet tartalmazó műsorban gusztáv - a nepp - darvay - jankovics marcell alkotóhármás figurája -háromszor szerepel.

az összeállítás további filmjei: a richly zsolt rendezte „indiában”, „nepp józsef és foky ottó alkotása, az „elopták a vitaminomat”, „a nagyszerű janikovszky könyv alapján szoboszlav péter készítette „ha én felnőtt volnék”, „reisenbüchler sándor műve, „a küzdelem”, „várnai - macskássy alkotása, a „tíz deka hallhatatlanság”, „kovásznay györgy „napló”, „ja, valamint nepp józsef kifilmje, az „öt perc gyilkosság”, . /mti/

--

14.07/ju

-24-

152/kp

bb. 32. zsaroló színész ügyét tárgyalta a szegedi járásbíró

vid fm/tné/3/ká/gy/la

1967 február 8.

a szegedi járásbíró zsarolás kísérletének büntette miatt nem jogerősen egy évi és négyhónapi szabadságvesztésre ítélte és a közügyek gyakorlásától két évre eltiltotta mucsai sándort, a szegedi nemzeti színház bonvivánját.

mucsai egy alkalommal hazakisérte egyik nősimerőjét és ezt a találkozást néhány hét múlva zsarolásra akarta felhasználni, névtelen levélben hatezer forintot követelt. úgy állította be a történeteket, mintha valaki megleste volna őket és kihallgatta volna beszélgetésüket. a zsaroló által jelzett napon a küldönc megkapta a zárt borítékot, amelyben azonban nem pénzt, hanem papírszeleteket csomagoltak. mucsait a lezárt borítékkal a zsebében, mielőtt még azt kibontotta volna, leleplezték. /mti/

--

bb. 33. rablásért három évi szabadságvesztés

vid fm/tné/3/ká/gy/bs

1967. február 8.

demeter istván büntetett előéletű 32 éves kazincbarcikai géplakatos gyakran felöntött a garatra. legutóbb - fizetés alkalmával - ugyancsak nagymennyiségű szeszesített fogyasztott s az éjszakai órákban kazincbarcikán az egyik utcai padon pihenő ittas emberhez ült le. elhatározták, hogy folytatják az itatást, de sötétebb helyre érve, demeter a nála gyengébb fizikumú embert leütötte, száját sárral betömte, csuklójáról a karórárt elvette, majd áldozatát otthagya.

a miskolci járásbíró demeter istvánt rablásért és súlyos testi sértésért - halmazati büntetésül - három évi szabadságvesztésre, továbbá ötévi jogvesztésre ítélte. ezenkívül a büntetés ideje alatt alkoholelvonó kezelésre is kötelezte. /mti/

--

14.45

152/kp

- 25 -

bb 34. „tavasz,, a somogyi földeken

vid-kz/sk szb ká /2/

1967. február 8.

Somogy megye magasabb fekvésű, homokosabb talajú határ-
részein a hét közepén munkába álltak a műtrágyaszóró gépek.
A megye legnagyobb mezőgazdasági üzemében - a Lábodi álla-
mi gazdaságban - 15 nagyteljesítményű gép szórja a fejlő-
dést serkentő tápanyagot az őszi kalászosokra. A közös gaz-
daságok közül a göllei béke termelőszövetkezetben kezdődött
meg elsőként ez a tavasz közeledtét jelző munka. A megye kö-
zös gazdaságai az idén az előzetes tervek szerint 150 000
holdnyi őszi kalászosot fejtrágyáznak. /mti/

bb 35. az épületszerelvénygyártás fejlesztéséről tanács-
koztak mosonmagyaróvárott

vid-szf/tné szb ká /2/

1967. február 8.

A mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár és a szerelvény-
értékesítő vállalat szerdán tanácskozási hívták meg a víz-
gő-, gáz- és egyéb épületszerelvényeket felhasználó, érté-
kesítő szakembereket. A mosonmagyaróvári gyár lett ugyanis
az országban egyedüli gazdája az épületszerelvény gyártás-
nak. A népes összejövetel résztvevői megtekintették a vállala-
t korszerűsített üzemét, az épületszerelvények fejleszté-
sét bemutató kiállítást, majd szakmai megbeszélést tar-
tottak. Javasolták, hogy a minőségi követelményeknek nem
megfelelő tömítőanyagok helyett tartósabb műanyag tömítőket
vezessenek be. Ugyancsak javasolták, hogy a színesfémeket
öntöttvassal, temperrel, acéllal, vagy műanyagokkal helyet-
tesítsék. /mti/

bb 36. 206 millió forint mezőgazdasági termelési hitelt
kaptak egy év alatt a háztáji és kiegészítő gazdaságok

gg szb 1e

1967. február 8.

Az országos takarékpénztár összegezte a mezőgazdasági
termelési hitelnyújtás első évének tapasztalatait. Mint is-
meretes, ezt a hitelfajtát 1965 őszén a mezőgazdasági áru-
termelés növelése és a mezőgazdasági termelés tartalékainak
feltárása érdekében vezették be, s 8 százalékos kamattérítés
ellenében azok vehetik igénybe, akik mezőgazdasági művelés-
re alkalmas területüket - háztáji gazdaságot, kertet, udvart,
esetleg bérletet - növénytermesztéssel, vagy állattenyésztés-
sel kívánják hasznosítani. A mezőgazdasági termelési hitel-
nyújtást a takarékszövetkezetek is rendszeresítették.
/folyt.köv./

15.50/szb 1640P

-26-

Mk

bb 36. /206 millió.... 1. folyt./- szb

Az országos takarékpénztár és a takarékszövetkezetek
vidéken egy év alatt összesen 34 449 tételben 205,9 mil-
lió forint hitelt nyújtottak, ebből az összegből 129,9 mil-
lió forintot a takarékpénztár, 76 millió forintot a taka-
rékszövetkezet folyósított. A legnagyobb összeget - 110,9
millió forintot - a bérből és fizetésből élők vették igény-
be, a termelőszövetkezeti tagok 77,2 millió forintot vet-
tek fel, a többi pedig egyénileg gazdálkodó parasztok és
nyugdíjasok.

A bérből és fizetésből élők elsősorban sertés-tenyésztés
céljára kapták a kölcsönt, jelentős összeget vettek fel gyü-
mölcs- és szőlőtelepítésre, szarvasmarha tenyésztésre, vala-
mint méhészet, gombatermelési és más célokra.

A termelőszövetkezeti tagoknak nyújtott kölcsön tekin-
télyes hányada a háztáji szarvasmarha tenyésztést szolgál-
ta. Az egyénileg gazdálkodók ugyancsak főként szarvasmarha-
tenyésztésre, továbbá gyümölcs- és szőlőtelepítésre vettek
fel kölcsönt.

A legtöbb hitelt - 33 millió 767 ezer forintot - hajdu-
bihar megyében folyósították; a második a sorrendben békés
megye, 31 millió 731 ezer forinttal. /mti/

bb 37. eltemették dr. nosz gyulát

t ms/j szb sr /2/

1967. február 8.

Szerdán a farkasréti temetőben a magyar gyorsíró-társada-
lom széleskörű részvételével helyezték örök nyugalomra dr.
nosz gyulát, az egykori országgyűlési gyorsíróda volt fő-
nökének, a gyorsírástudomány és gyakorlat, valamint a ver-
senyügy kiváló művelőjének és továbbfejlesztőjének hamvait.
Temetésén a magyar gyorsíró-társadalom, a magyar gyorsírók
és gépirók országos szövetsége, az országos gyorsíró és
gépirók versenybizottság nevében dr. majercsik sándor magyar-
ország örökös gyorsíró bajnoka, továbbá az elhunyt barátai-
nak, iskolatársainak és tanítványainak képviselői mondtak
bucsubeszédet. /mti/

16.--/szb 14 15 P

16-24-

Mk

bb 38. oltóverseny badacsonyan

vid-kz/sk szb ká /3/

1967. február 8.

a balaton-part borvidékein a század elején a szőlősgazdák rangját nemcsak a jó borok adták meg, hanem az is, hogyan oldották meg a telepítések legfontosabb mozzanatát, az oltványkészítést. évtizedekig minden tavasszal megrendezték az oltóversenyt. ezt a régi hagyományt elevevitették fel a badacsonyi állami gazdaságban. a korszerű oltócsarnokban 120 szakmunkás vetélkedett. a leggyorsabban ihász ferenc forgatta az oltókést, aki naponta 2 000 oltványt készített. a vetélkedő második helyezettje - 1 800-as napi teljesítménnyel - kerekés ferencné lett. /mti/

--

bb 39. százezer földművesszövetkezeti tag volna megyében

vid-kz/sk szb ká /3/

1967. február 8.

huszezerrel gyarapodott az utóbbi öt évben volna megyében a földművesszövetkezetek tagsága - jelentették be sajtótájékoztatójukon a földművesszövetkezetek volna megyei központjának vezetői. a mozgalomnak ebben a megyében így most már kereken 100 000 tagja van. a második öt éves terv időszakában a megye földművesszövetkezeti boltjai kereken 30 százalékkal növelték forgalmukat. évente átlagosan egymilliárd forint értékű iparcikket és egyéb, a falvakban keresett árut adtak a lakosságnak. az ezzel kapcsolatos felmérések szerint volna megye községeiben minden 100 családból negyvennek van már mosógépe, hetvenegynak rádiója, tizenhétnek televíziós készüléke, hetvennek kerékpárja és tizenkettőnek motorkerékpárja. /mti/

--

16.05/szb 14 15 P -28-

MKS

bb 40. jelölőgyűlések

vid/fm/sk/s /5/ ká bs

1967. február 8.

csongrád megyének mind a 16 képviselői választókerületében a hazafias népfront által javasolt személyeket jelölték. a gyűléseken mintegy hétezeren vettek részt. a felszólalók száma meghaladta a hetvenet. a jelöltek közül tizenketten már az előző ciklusban is tagjai voltak a parlamentnek. először jelölték képviselőnek tóth szilveszternét, az egykori mezőgazdasági munkásnőt, - aki már több mint másfél évtizede a zákányszéki községi tanács vb. elnöke, - a kubikos családból származó patai szabó sándornét, - aki 1949 óta a szentesi baromfifel-patai dolgozó vállalat igazgatója, - nizer ferencet, a tiszaszigeti buzakalász tsz elnökét, - aki mezőgazdasági cselédből lett szövetkezeti vezető, és dr. dömötör jánost, a hódmezővásárhelyi tornyai jános múzeum igazgatóját, - akinek nagy szerepe van abban, hogy városa a délalföld képzőművészeti központjává fejlődött. - február nyolcadikáig 784 községi, járási és városi tanács tagjelölő gyűlést is megtartottak csongrádban. ezeken 30.000 választópolgár vett részt, s ezernégyszázan szólaltak fel. - szeged harminchetes választókerületének gyűlésén a hazafias népfront javaslatára bullás józsefet, a szegedi gyufagyár dolgozóját jelölték a harmadik kerületi tanácsba a választók. egyidejűleg nagyí miklóst, a szegedi vasútigazgatóság műszaki dolgozóját is jelölték azzal, hogy majd a választásokon döntenek el véglegesen: kettőjük közül ki képviselje a körzet lakosait a harmadik kerületi tanácsban.

az eddig lezajlott baranyai jelölőgyűlések új vonása, hogy az ipari üzemek dolgozói az előző napokban röpgyűléseken tanácskoztak a hazafias népfront jelöltjeiről, és dolgozó társaikat bizták meg azzal, hogy tolmácsolják állásfoglalásukat a jelölőgyűléseken. a mecseki szénbányászati tröszt üzemelnek röpgyűlésein például hatezer bányász bizta meg dolgozó társait, hogy továbbítsák a hazafias népfront jelöltjeivel kapcsolatos javaslataikat. a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban is sor került hasonló tanácskozásokra.

a 14 megyei, illetve pécsi képviselői választókerületben 15 jelöltet állítottak, közülük tizen ez alkalommal jelöltek először. a jelölések egyébként tükrözik az iparban, mezőgazdaságban és kulturájában egyaránt sokszínű, gazdag baranyát.

/folyt. köv./

16.25/s 14 15 P

- 29 -

MKS

bb 40./ jelölőgyűlések/ 1.folyt./s

említésre méltó, hogy a korábbinál több nő került a képviselő - jelöltek közé. egyes választókerületekben több jelölt indítását javasolták: így a 2-es számú baranyai választókerülethez tartozó közármislenyben Hofecker János állami-díjas gépátviteli dolgozó, belvárdgyulán pedig Komár András Lothárdi kombájos képviselői jelölését fogadták el. Narkányban dr. Péter János professzort, a pécsi orvostudományi egyetem közegészségtani intézetének igazgatóját jelölték, aki 38 esztendeje foglalkozik a „ reumások mekkájának,, ügyével.

egyébként Baranyában már csaknem valamennyi megyei tanács- tag jelölése is lezajlott és a továbbiakban a járási, községi tanácstagokat jelölő gyűlésekre kerül sor. a 216 pécsi jelölő - gyűlésből eddig 56-öt tartottak meg mintegy ötezer választó- polgár részvételével.

Szombathely 83. számú választókerületében, az ifjúsági lakótelepen Rácz Róbertet, a Kisz városi titkárát jelölték városi tanácsagnak. a munkásfiatalból lett ifjúsági vezető egyik legfőbb szervezője a szombathelyi és a Vas megyei Kisz lakásépítési akciónak. nagy része van abban, hogy száznál több otthon készült el ezideig a fiatal házásoknak.

Borsod megye nagyterjedésű északi részében, az 56 községből álló sátoraljaujhelyi járásban befejeződtek a képviselői és a megyei tanács tag jelölő gyűlések. a hazafias népfront ajánlásait mindenhol elfogadták és a baráti hangulatú gyűlése- ken a választópolgárok felhívták a három országgyűlési képviselő- és 14 megyei tanács tag-jelölt figyelmét azokra a feladatok- ra, amelyeket segítségükkel kívánnak megoldani.

a harmadik ötéves tervidőszakban például a járás falvaiban társadalmi összefogással és állami támogatással többek között 41 általános iskolai tantermet, hat napközi otthont, 18 pedagó- gus-, hét orvosi lakást és 10 fogorvosi rendelőt szeretnének építeni. a jelölőgyűléseken számos közérdekű javaslat hangzott el. a hegyközi falvak az autóbusz- hálózat kiszélesítését, a bodrog- köziek pedig az egészséges ivóvizellátás biztosítását kérték és csaknem az egész járás területén felvetődött a női munkaerők elhelyezésének kérdése. ezzel kapcsolatban dr. Németh Pál járási tanácselnök - akit sárospatakon egyhangulag jelöltek megyei tanácsagnak - elmondotta: ezen a téren már vannak és még lesznek eredmények. a sátoraljaujhelyi hegyalja ruházati szövetkezet vezetősége az elmúlt évben a bodrogközi nagyrozvágy községben a lakosság összefogásával 200 női foglal- koztató új üzemet létesített. a szövetkezet az idén tiszakarádon épít hasonló üzemet, amelyben 250 asszony talál majd elfoglalt- ságot. ezenkívül a Kiszöv és a helyi tanácsok pálházán, ricsén, cigándon és Kenézlőn ugynevezett szolgáltatóipari házakat építenek. több községben megszervezik, hogy a szövetkezetek mint bedolgozókat foglalkoztassák az asszonyokat.

/folyt.köv./
16.46/s

14.15P

- 30 -

MR

bb 42. újra a betegek rendelkezésére áll a semmelweis kórház rákóczi uti szárnya

vid/fm/gö/s /4/ ká cz

1967.február 8.

a földalatti vasút építkezései miatt, biztonsági okokból, a múlt évben kiürítették a pest megyei tanács semmelweis kórházának rákóczi uti szárnyát. az itt fekvő 240 beteg közül 180-at a kun utcai kállai éva kórházba szállítottak, a többiek pedig a semmelweis kórház épületében ideiglenesen berendezett kórtermekben helyez- tkék el. miután ezen a szakaszon elkészült a földalatti vasút alagútja és a statikai vizsgálatok szerint a csaknem kétszáz éves épületrészen semmiféle káros elváltozást nem tapasztaltak, korszerűsítették a kiürített kórtermeket és visszahelyezték az ideiglenes helyiségekben fekvő ápol- takat. a rákóczi uti épületszárnyban helyezik el most már a belgyógyászati kezelésre beutaltakat is, a kállai éva kórházban pedig megszüntették a pest megyei betegek felvételét./mti/

bb 46. a tél és a tavasz ,, viaskodása,, a körösök vidékén

vid/kz/sk/s /3/ ká cz

1967.február 8.

napok óta erősen ködös, párás reggelekre ébrednek a körös- vidék lakói. a fák zuzmaraköntösbe öltöztek, csipős, hideg szél fúj. a határban azonban tavaszra emlékeztető az élénk- ség. a legjobb talaju járásokban munkához láttak a műtrágyaszó- rók és a szántó- traktorok. nem egyedülálló a kondorosi ,, dolgozók,, termelőszövetkezet példája, melynek határában máris éjjel- nappal dolgoznak a szántótartók. ebben a jóhírű közös gazdaságban csakugy, mint a füzesgyarmati vörös csillagban, vagy az újgyósi aranykalászbán, már az összes őszi kalászosok 50-80 százaléka megkapta a tavaszi fejtrágyát. a mélyebb fekvésű határrészekben ugyanakkor másirányú elfoglalt- ság szólította a mezőre az embereket. a gyors olvadás miatt a megyében eddig mintegy 40.000 holdat öntöttek el a belvizek. az éjjel- nappal üzemben lévő szivattyúk mellett, melyek órán- ként félmillió köbméter vizet emelnek át a csatornába, a szövetkezeti gazdák is nagy számban részt vesznek a vízteleni- tésben./mti/

17.00/s

18.10P

- 31 -

MR

bb. 43. apadnak a tiszai mellékfolyók - a berettyón tovább robbantják a jeget - újabb 40 000 holdat öntött el a belviz

i sb/vid/lk/e 1e cz /4/

1967. február 8.

a tiszta megáradt mellékfolyóin viszonylag gyors apadás kezdődött. az árhullámok tetőzése óta szerda délig a fekete-körös antnál 118, a fehér-körös gyulánál 58 centiméterrel apadt. ezért mindkét folyón másodfokról első fokra enyhítették az árvízvédelmi készültséget. a zágyván és a tarnán levonult a jég és az árhullám, így szerda estére vagy csütörtök reggelre már teljesen megszüntetik a készültséget. a sebes- és a hármas-körös, valamint a hortobágy-berettyó torkolati szakaszán viszont továbbra is másodfoku, a berettyón pedig harmadfoku készültség vigyázza az áradást. szeghalomnál a berettyó kedden tetőzött és szerda délig 15 centiméterrel apadt. ebben a térségben a mintegy 8 kilométer hosszú szakaszon összezsufolódtott jég eltávolítása most a legsürgősebb teendő. ezért honvédségi és vízügyi osztagok robbantásokkal aprítják a jeget és elsősorban a három szeghalmi hid közötti jégpáncélt takarítják el, hogy utat nyissanak a zajlásnak.

a tiszán csökkent a jégpáncél felülete. a tiszalök feletti szakaszon helyenként több kilométeres víztükörtől foltos a jégtakaró, a vizlépcső és szolnok között már nincs jég, s az utolsó 270 kilométeres szakaszon is megszakításokkal áll a jég. a duna árhulláma kedden délután tetőzött budapestnél 530 centiméteres vízszinttel, s szerda reggelig 6 centiméterrel apadt a folyó. csütörtökre újabb 14 centiméteres apadást várnak.

az utóbbi napokban nem hullott lényeges csapadék az országban, de az olvadás következtében fokozódott a belvizi elöntés. hétfőtől szerdáig újabb 40 000 holdat borított el belviz, s így már mintegy 230 000 holdon áll viz. ebből több mint 130 000 hold rét és legelő. a megrekedt víz elvezetésének meggyorsítására a vízügyi igazgatóságok újabb hordozható szivattyukat állítanak a földekre és a nagyüzemi gazdaságok dolgozóival közösen gondoskodnak a belvizcsatornába fagyott jég és az egyéb akadályok eltávolításáról. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság és a vízügyi társulatok szerdán 800 embert mozgósítottak a belviz ellen. munkájukat 20 gépkocsi és sok földmunkagép segítette, s helyenként 40-50 centiméter vastag jégdugóktól szabadították meg a csatornákat. a vízügyi igazgatóságok összesen 152 szivattyuteleppel és 170 hordozható szivattyúval másodpercenként mintegy 300 köbméter vizet emelnek át a csatornákból a folyókba. /mti/

17.07/e

18 10 P

- 32 -

PKK

bb 44. pillanatfelvételek ifjúságunk mai életéről - korszerű dalok, társadalmi-közéleti témákról - új pályázatok a forradalmi ifjúsági napok jegyében

i di/hné szb sr /5/

1967. február 8.

moszkvában az ifjúság és forradalom-kiállításra is eljut majd a kisz, a magyar fotóművész szövetség és a népművelési intézet közös pályázatára beérkező fényképek legjava. a most kiadott felhívás arra szólítja az új nemzedék valamennyi rétegének képviselőit, a kizesek kororsztályába tartozó fiatalokat, hogy pillanatfelvételeken örökítsék meg ifjúságunk mai életének legjellemzőbb epizódjait, a sport, a munka, a tanulás, a kommunista ifjúsági szövetség tevékenységének szédes mozaikjait, a március 15-én kezdődő forradalmi ifjúsági napok eseményeit, s legyenek a következő hónapok krónikásai. a forradalmi ifjúsági napok jegyében meghirdetett pályázatra fekete-fehér, színes fényképekkel és diapozitívokkal május 1-ig nevezhetnek a fiatalok. a legötletesebb, leg-sikerültebb alkotásokat hat kategóriában díjazták. az első 1200, a második és a harmadik helyezettek pedig 800, illetve 600 forintos jutalmat kapnak. ezenkívül 1500 forintos különdíjat ítélnék oda annak a fotoszakkörnek, amelynek tagjai a legjobban szerepelnek a versengésben. a kisz VII. kongresszusa alkalmából budapestben kiállítást rendeznek azokból a felvételekből, amelyek mind mondanivalójukkal, mind formai megoldásaikkal kiérdemlik a bíráló bizottság elismerését. ezenkívül a pályázatra beküldött felvételek közül választják ki azokat is, amelyeket a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából a szovjet fővárosban is bemutatnak.

a forradalmi ifjúsági napok egy másik pályázata a zene-szerzőket, a szövegírókat és az előadóművészeket serkenti újabb rangos feladatok megoldására. írjanak és adjanak elő olyan dalokat - kezdeményezte a kisz központi bizottsága, a művelődésügyi minisztérium, valamint a magyar rádió és televízió -, amelyek társadalmi-közéleti témákról szólnak, korszerűen és mégis közérthetően fejezik ki azokat a gondolatokat, amelyeket napjaink hazai és nemzetközi eseményei, ifjúságunk életének különböző mozzanatai ébresztenek korunk emberében. a műveket könnyen kezelhető hangszerek - gitár, zongora és így tovább -, valamint szólólisták és kísérelő énekegyüttesek szólaltassák meg. a jelíges pályázaton, amelynek május 15-én zárul a nevezési határideje, két kategóriában vehetnek részt a művészek, vagy - hangszereléssel együtt - a kottát és a szöveget, vagy pedig a hanglemezen, illetve a magnetofon-szalagon az életrekelített és megörökített művet kell a kottával és a szöveggel együtt beküldeniük. /folyt.köv./

17.22/szb

18 10 P

-33-

PKK

bb 44. /pillanattfelvételek... 1. folyt./- szb

az első kategóriában egy 10 000 forintos első, két 7 000 forintos második és három 5 000 forintos harmadik díjat adnak ki. a második kategóriában egy 15 000 forintos első, két 10 000 forintos második és három 7 000 forintos harmadik díjjal együtt jutalmazták a zeneszerzőt, a szövegírókat és az előadókat. a magnetofon-felvételek elkészítéséhez - ha szükséges előadóművészekkel is - a fővárosi művelődési ház, a lemezzá-
gáshoz a józsef körüti hangstúdió nyújt a pályázóknak segítséget. a díjnyertes műveket a kisz. vii. kongresszusa alkalmából nyilvános hangversenyen mutatják be. a koncertet a magyar rádió és televízió is közvetíti. ezenkívül a hanglemezgyártó vállalat is átveszi a győztes és a legnagyobb sikert arató számokat. /mti/

..-

bb 41. kicserélték a magyar-bolgár jogsegély szerződés megerősítő okiratait

t tr szb sr

1967. február 8.

a külügyminisztériumban zágor györgy nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője és vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete kicserélték az 1966. május 16-án szófiában aláírt magyar-bolgár polgári, családjogi és bűnügyi jogsegély szerződés megerősítő okiratait. az ünnepélyes aktuson jelen volt bojti jános külügyminiszterhelyettes, dr. markója imre igazságügyminiszterhelyettes, a külügyminisztérium és az igazságügyminisztérium több vezető munkatársa, valamint a bolgár nagykövetség diplomatái. /mti/

..-

bb 45. horváth ernő ujságíró temetése

hné szb sr

1967. február 8.

13-án fél 3-kor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben. /mti/

17.25/e

48 49 P

..-

- 34 -

MRJ

bb. 47. német mezőgazdasági gépmo-
dell-bemutató békéscsabán

vid/kz/sk/e ká cz /2/

1967. február 8.

szerdán a békéscsabai városi tanács dísztermében megnyílt az ndk mezőgazdasági gépeinek modell-kiállítása. az érdekes kiállításon száz élethű modellt mutattak be működés közben a megjelent szakembereknek. a legnagyobb érdeklődést az univerzális szállítóeszköz, továbbá a rakodó- és műtrágyaszóró, a répa- és a szálatakarmány-betakarító gépek váltották ki. /mti/

..-

bb. 48. farsangi asszonybálok a bács megyei falvakban

vid-fm/tné/e ká cz /3/

1967. február 8.

érdekes bálok zajlanak le farsang idején bács megye déli felében, főleg kalocsa és baja környékén. ezeken csak a fehérszék jelenhet meg, illetve a férfiak is csak női népviseletben jelenhetnek meg. az idei farsang egyik legnagyobb asszonybálja szakmáron volt. homokmégy község és a kalocsai iszkra tsz asszonyai évek óta együtt tartják báljukat. az idén először az iszkra tsz-ben volt mulatság, homokmégyre pedig ezután várják a kalocsaiakat. ilyenkor mindenütt kedvére mókázik, mulat a fehérszék. e rendezvények új vonása, hogy ma már csaknem mindenütt a helyi nőtanácsok szervezik, s az asszonyok egyre elnézőbbek a „betolakodó” férfiakkal szemben. /mti/

..-

bb. 49. kállai gyula fogadta a lengyel kormányküldöttség vezetőjét

t sl/gg/e ie cz /2/

1967. február 8.

kállai gyula, a minisztertanács elnöke szerdán délben fogadta stefan jedrychowskit, a lengyel tervehivatal elnökét, a magyar-lengyel állandó gazdasági együttműködési bizottság 7. ülésén részt vett kormányküldöttség vezetőjét.

a baráti eszmecserén jelen volt apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese és Jan Kiljanczyk, lengyelország budapesti nagykövete is.

x x x

Apró Antal szerdán a Gundel étteremben ebédet adott a lengyel kormányküldöttség tiszteletére. /mti/

..-

17.30/szb

48 49 P

-35-

MRJ

bb 50. aláírták a magyar-lengyel állandó gazdasági együttműködési bizottság VII. ülésének jegyzőkönyvét

t sl/gg szb 1e /4/

1967. február 8.

február 6-tól 8-ig budapesti tartotta VII. ülését a magyar-lengyel állandó gazdasági együttműködési bizottság. az ülésen a magyar kormányküldöttséget apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese, a lengyel kormányküldöttséget Stefan Jedrychowski, a tervhivatal elnöke vezette. a tanácskozásokon apró Antal elnökölt.

a bizottság ülésén ellenőrizték az előző ülés határozatainak teljesítését és értékelték a két ország együttműködő szerveinek az előző ülés óta végzett tevékenységét. megállapították, hogy a két ország közötti gazdasági és tudományos-műszaki együttműködés az előző ülés óta tovább bővült és erősödött.

a kapcsolatok erősítésének további feladatait meghatározva, a bizottság nagy figyelmet fordított a kétoldali együttműködés hatékonyságának növelésére. megfelelő határozatokat fogadott el a két ország közötti gyártás-szakosítás és termelési kooperáció új formában - szerződéses alapon - történő folytatására, valamint egyes fontosabb tudományos kutatási és műszaki fejlesztési problémák lehetőség szerinti közös megoldására.

a bizottság meghatározta az 1970 utáni gazdasági együttműködés leőkészítésének ütemtervét is.

az ülésen jóváhagyták a bizottság kétéves munkaprogramját, valamint a bizottság állandó szakcsoportjainak 1967. évi munkatervét.

a magyar-lengyel állandó gazdasági együttműködési bizottság VII. ülésének tanácskozásai a kölcsönös egyetértés és barátság légkörében folytak. az ülés jegyzőkönyvét szerdán apró Antal és Stefan Jedrychowski írta alá. /mti/

17.35/e

18 15 P

- 36 -

mti

bb 51. bevált a „medveprognózis„: ellentámadásban a tél, országsszerte futó havazások, hózáporok - még mindig két-háromfokos a „melegtöbblet„

1 cs/j szb 1e /4/

1967. február 8.

a februárral beköszöntött rendkívüli enyhésnek és szinte tavaszias szép időnek véget vetett a szerdai hidegbetörés: a több hullámban érkezett északi légáramlás nyomán az egész országból futó havazásokat, havasesőket, esőket jeleztek a megfigyelők, s a keleti és nyugati országrészek közötti nagy hőmérsékleti különbség megszűnt. ugyanígy a kontinensen is erősen lecsökkentek a hőmérsékleti ellentétek. jellemző például, hogy szerdán reggel a münchen-budapest-moszkva vonal mentén széles övezetben egyaránt nulla - mínusz 5 fokos minimumszint alakult ki.

hazánkban a szerdai maximumok már ismét csaknem téliesek voltak: a délutáni órákban a keleti és északkeleti tájakon nulla, a dunántúlon plusz 5 fokot mutattak a hőmérők. a budapesti mért napi középhőmérséklet kedden 2,3 fokkal haladta túl a sokévi átlagot, de még a szerdai „melegtöbblet„ is 2-3 fokos volt. az északi áramlás ugyanis csak fokozatosan tudja kiszorítani az itt levő enyhe légtömegeket, sőt még a földközi-tengeri meleg beáramlása is tart. éppen ezért hirtelen erős lehüléstől egyelőre nem kell tartanunk. a tél most kezdődött ellentámadása teljesen megfelel az ugynevezett „medveprognózis„ menetrendjének, az „őrsékváltást„ azonban valószínűleg csak a hét vége vagy a jövő hét eleje hozza meg.

a meteorológiai intézet előrejelzése szerint csütörtökön újabb felhőátvonulásokra, szórványos hózáporokra, záporosokra kell számítanunk. a hőmérsékletben számottevő változást nem várnak. a reggeli minimumok csütörtökön nulla - mínusz 5, a délutáni maximumok nulla - plusz 5 fok között alakulnak ki. /mti/

17.55/s

18 20 P

- 37 -

mti

győr-sopron megye 15 választókerületében, - mivel egy helyen két jelöltet állítottak - tizenhat köztisztviselőben álló személyiség neve került a képviselőjelöltek listájára. tiz jelöltet - közöttük három nőt - most jelöltek es első alkalommal országgyűlési képviselőnek. a választók nagyfokú aktivitására jellemző, hogy a gyűléseken mindjárt „ utraválóval,, is ellátták jelöltjüket. zámbo józseftől, az mszmp megyei bizottságának titkárától - akit szűkebb hazájában, csornán jelöltek képviselőnek - azt kérték a választók, hogy segítsen majd megoldani a járási székhely sok éve húzódó problémáját: a fiatalok és a nők foglalkoztatását. - sopronban kocsis józsefet, a városi tanács vb. elnökhelyettesét arra kérték a választók, hogy mint képviselő is tegyen meg mindent sopron idegenforgalmának továbbfejlesztéséért. - szemerics ferencné, a soproni járás jelöltjétől azt várják választói, hogy megválasztása esetén rátermettségével, gondos előrelátásával sok segítséget nyújt majd a közös gazdaságok munkájához.

szabolcs-szatmár megyében szerda estig 430 megyei, járási, városi, illetve községi tanács tag-jelölőgyűlést tartottak 46.000 választó részvételével. a jelölőgyűléseket a nagyarányú részvételen kívül a lakosság aktivitása jellemezte. eddig több mint 1 300-an szólaltak fel, s a jelöltek személyének méltatása mellett számos közérdekű bejelentést tettek, különféle megbízatásokkal látták el a jelölteket. javaslat hangzott el többek között az ut - és villanyhálózat bővítésére, az egészségügyi hálózat szélesítésére, az ivóvíz-ellátás javítására.

a megyei tanács tag-jelöltek egyike dr. gerlei ferenc kossuth-díjas egyetemi magántanár, a nyiregyházi kórház főorvosa, aki 1954 óta tagja a megyei tanácsnak, s mint az egészségügyi állandó bizottság elnöke, sokat fáradozott a megye egészségügyi hálózatának fejlesztésén. ezért jelölték őt egyhangúlag most már negyedszer is megyei tanács tagnak.

tolna megyében szerdáig körülbelül 25 000 választópolgár vett részt a tanács tag és az országgyűlési képviselő-jelölő, illetve csatlakozó gyűléseken. ezeken mintegy kétezer közérdekű javaslat hangzott el. így például belocskán törpevizmi; nagyszokolyon strandfürdő, tolnánémediben művelődési ház, ozorán bekötő ut építését javasolták. iregszemcsén azt kérték, hogy létesítsenek közfürdőt, dombóvárott a képviselő-jelölő gyűlésen indítványozták, hogy az ottani nagylétszámú vasutasok lakásgondjainak enyhítésére építsenek nagyobb lakóházat.

/folyt.köv./
18.01/s 1835¹Luc

MLK

- a felszólalásokat, illetve javaslatotételeket megbeszerte az jellemezte, hogy számításba vették a közös összefogásból származó erőforrásokat és több helyen társadalmi munkát is felajánlottak.

komárom megyében befejezéshez közeledik a megyei tanács tagok jelölése. a következő napokban már csak négy választási kerületben jelölnek megyei tanács tagot. hat választói kerületben fogadtak el kettős jelölést és ezekkel együtt eddig 68 megyei tanács tagot jelöltek. csaknem 24 000 választópolgár vett részt a gyűléseken. a lakóterületi gyűléseken a hivatalok, üzemek, különféle szervezetek kollektívái is képviselték magukat. a jelölések alkalmával csaknem 1 200-an szólaltak fel és többségük közérdekű javaslatokat tett. tatabányán számos javaslatot elintézés végett máris továbbítottak az illetékes fórumokhoz.

békés megyében a román lakosok kétegyházán megyei tanács tagnak jelölték szilágyi pétert, a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkárát, a hazafias népfront országos tanácsának tagját. a felszólalók elmondották, hogy a főtitkár 16 éve irányítja a szövetség munkáját és fáradhatatlanul tevékenykedik a népek barátságának ápolása érdekében.

zalaegerszeg megyében megkezdődtek a községi tanács tag-jelölőgyűlések. háromezerháromszázhatvankilenc tagot jelölnek a helyi tanácsokba. az előzetes értesülések szerint az eddiginél több fiatal neve kerül fel a jelölősításkra.

budapesten országgyűlési képviselő-jelölőgyűlést tartottak szerdán délután a x. kerületben, a kőbányai textilművek kulturtermeiben. a választópolgárok - a nagy textilüzem, a villamosgép- és kábelgyár, a vegyipari gépgyár dolgozóit, valamint a környék lakóit - az előadói beszéd és több felszólalás után úgy határoztak, hogy mint legutóbb, most is dr. orbán lászlót, az mszmp központi bizottságának tagját, a központi bizottság osztályvezetőjét jelölik a 31. számú fővárosi választókerület országgyűlési képviselőjének.

/folyt.köv./

18.16/s 1835¹Luc

MLK

bb. 52. ezer tonna acéltöbblet a dunaujvárosi kemence határidő előtti átépítésével

vid-szf/tné/e ká cz /2/

1967. február 8.

a dunai vasmű acélművében a vaskohászati kemenceépítő vállalat, nyolc alvállalkozója és a vasmű dolgozóinak segítségével a tervezett határidő előtt két nappal átadta az átépített 3-as számú kemencét. előregyártott vasvázat három héttel ezelőtt egy tagban emelték a helyére. a kemencekőművesek azóta 2 000 tonna tűzálló téglát, a vasszerkezeti szerelők 400 tonnányi berendezést építettek be a kemencébe. utóbb már 500 ember dolgozott egyszerre az átépítésen.

az ujonnan felszerelt elpárologtató hűtőberendezés hibája miatt kissé megkésve, szerdán csapottak először acélt a kemencéből, de még így is számottevő a kétnapos határidő-rövidítés, mert ezer tonnával több acél gyártását teszi lehetővé ebben az évben. /mti/

bb. 53. meghalt patonai jános

vid/szf/tné/e ká bs /2/

1967. február 8.

bátán, 74 éves korában meghalt patonai jános, a munkásmozgalom és a párt régi harcosa. patonai jánost a tolna megyei pártbizottság saját halottjának tekinti. temetése csütörtökön délután három órakor lesz bátán. /mti/

bb. 54. fogadás a koreai nagykövetségen

t fe/tr/e bs

1967. február 8.

szon zang, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete szerdán este filmbemutatóval egybekötött fogadást adott a nagykövetségen, a koreai néphadsereg megalakulásának 19. évfordulója alkalmából. a fogadáson megjelent kiss károly, az elnöki tanács titkára, uszta gyula altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a politikai és társadalmi élet több más ismert személyisége. /mti/

19.00/e

1920P

- 40 -

Továbbá

MA

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 40.sz. hírlink / jelölőgyűlések./ első sorai helyesen a következők:

csongrád megyében a képviselői jelölőgyűléseken mintegy hétezeren vettek részt./mti/

bb. 56. elutazott a lengyel kormányküldöttség - stefan jedrychowski nyilatkozata

t sl/tr/e bs

1967. február 8.

szerdán elutazott hazánkból a lengyel kormányküldöttség, amely stefan jedrychowski-nak, a tervhivatal elnökének vezetésével részt vett a magyar-lengyel állandó gazdasági együttműködési bizottság 7. ülészakán.

bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar kormánybizottság többi tagja, ott volt ajtai miklós, az országos tervhivatal elnöke, bojti jános külügyminiszterhelyettes és jan kiljanczyk budapesti lengyel nagykövet.

stefan jedrychowski elutazása előtt a következőket mondotta az mti munkatársának:

- a most befejeződött ülészak újabb lépést jelentett országaink együttműködésének erősítésében. magyarország és lengyelország árucseréjét hosszulejratu egyezmény szabályozza, s ennek alapján a mostani öt éves tervidőszakban az előző öt évhez képest 70 százalékkal nő a forgalom. a 7. ülészakon arról tárgyaltunk, hogyan lehet ezt a fejlődést még tovább gyorsítani. megbíztuk külkereskedelmi szerveinket, hogy az egyezményünkben és szerződéseinkben foglaltaknak a teljesítését, sőt túlteljesítését maximálisan támogassák.

/folyt.köv./

19.36/szb

20 10 P

-41-

MA



bb. 56. /elutazott...folyt./e

- sok egyéb területen, például a gyártmányszakosításban és a műszaki tudományos együttműködésben is sok lehetőség van még kapcsolataink erősítésére. a mostani ülésünkön, a kgst-ben korábban elfogadott határozatok szellemében kidolgoztuk a gyártmányszakosítás és a termelési kooperáció szerződéses rendszerének alapelveit. ez azt jelenti, hogy nemcsak ajánlások elfogadása, hanem a konkrét helyzetnek megfelelő szerződések útján is szakosíthatjuk egyes gyártmányainkat, fejleszthetjük a termelési kooperációt. ezt a módszert mindenekelőtt az erősáramu iparban, a hirtástechnikában és a gyógyszeriparban lehet jól alkalmazni.

- a bizottság elfogadta a közös tudományos kutatás és a műszaki fejlesztés elmélyítésének új módszerét is. műszaki-tudományos együttműködésünk eddig dokumentáció-cseréken és konzultációkon alapult. az utóbbi időben azonban vállalatunk között hasznos, kétoldalu kapcsolatok alakultak ki, s ezt akarjuk tovább fejleszteni. jelenleg már 22 lengyel tudományos kutatóintézet, tíz tervezőintézet és 24 iparvállalat tart fenn szoros kapcsolatot magyar partnerével. célunk, hogy ezek a kapcsolatok elmélyüljenek, s további vállalatokra is kiterjedjenek. az ülésünkön egyébként kedvezően értékeltük a műszaki-tudományos együttműködés alakulását, ez különösen vonatkozik a vegyiparra, a belkereskedelemre és a vendéglátóiparra.

a lengyel tervhivatal elnöke ezután elmondotta, hogy országaink között a turistaforgalom is fellendült. eddig több lengyel turista járt Magyarországon, mint magyar vendég Lengyelországban, azonban számolnak azzal, hogy a Lengyelországba irányuló magyar turistaforgalom tovább növekszik, a magyar vendégeket mindig szívesen látják.

ezután utalt arra, hogy mindkét országban a tervezés és gazdaságirányítás új rendszerét vezetik be, s ennek megfelelően mind hatékonyabb együttműködésre van szükség, mert ez mindkét ország számára gazdaságos. tervhivatalainknak még szorosabb kapcsolatot kell kiépíteniük, hogy távlati terveinket is összehangolhassuk. már a mostani ülésünkön is szóba kerültek az 1970 utáni időszak egyes kérdései. befejezésül hangsúlyozta, hogy a gyorsabb fejlődéshez elengedhetetlen a kgst-országok sokoldalu és kétoldalu együttműködése. /mt1/

19.45/s 20 10 P

- 42 -

MB

bb 40./ jelölőgyűlések/ 4.folyt./s

népes jelölőgyűlés zajlott le az állami biztosító üllői uti székházában is, ahol a 26. országgyűlési képviselői választókerület jelöltje egyhangú bizalommal dr. bogdár józsef egyetemi tanár, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke lett.

pest megyében szerdán a pilisvörösvárott tartott gyűléssel befejeződött az országgyűlési képviselők jelölése. a legnépesebb megye parlamenti képviselőjelöltjeinek listájára huszonnyolcadiknak gyenge kálmán bányász neve került fel, a megyeszerte megrendezett jelölőgyűléseken csaknem 12.000 választó vett részt és 270 felszólalás hangzott el. a hozzászólók elismeréssel beszéltek az új választási törvényről. több gyűlésen már feladatokat is, előlegeztek, jelöltjüknek. abonyban például a szülőotthon felépítéséhez, az ivóvíz ellátás korszerűsítéséhez, ráckevén pedig a kommunális létesítmények mielőbbi megvalósításához kérték jelöltjeik segítségét. a megyében 7588 községi, városi, járási és megyei tanácstagot választanak. a 110 megyei tanács tag jelölése két nap múlva fejeződik be.

hajdu-bihar megye választókerületeiben szerdán befejeződtek a képviselői jelölőgyűlések. polgárdon, a járási művelődési házban megtartott gyűlésen több mint 300 választópolgár vett részt. a jelenlévők egyhangúlag reszei ferencet, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnökét jelölték országgyűlési képviselőjüknek. a felszólalók hangoztatták, hogy régtől fogva jól ismerik reszei ferenc eredményes közéleti munkásságát, éppen ezért már negyedszer kívánják megválasztani képviselőjüké.

a hajduhadházi művelődési ház nagyterme is zsúfolásig megtelt szerda este a képviselőjelölőgyűlés alkalmából. a falu lakói ismét dr. bartha tibort, a tiszántúli református egyházkerület püspökét jelölték országgyűlési képviselőjüknek.

a szekesfehervárott szerda este megtartott jelölőgyűlésen jelenlévő többszáz választó egyhangúlag dr. jókai lórándot a közalkalmazottak szakszervezetének főtákarát jelölte országgyűlési képviselőnek. ezzel a gyűléssel befejeződött fejer megyében a választási előkészületek első ciklusa. /mt1/

19.48/s 20 10 P

- 43 -

MB

bb. 55. a kátolyi délszláv együttes baranyai körutja
vid/tm/tné/e ká bs /2/ 1967. február 8.

a kátolyi délszláv művészeti együttes szerdán nagykozári vendégszerepléssel kezdte el baranyai körutját. a következő napokban további hat délszláv lakosu községben lépnek fel. /mti/

...-

bb. 57. időjárásjelentés
tr/e bs 1967. február 8.

a meteorológiai intézet jelenti február 8-án, szerdán este:

felhőátvonulások

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, szórva-
ványosan előforduló futó esővel, havazással. időnként mege-
rősödő, keleten is nyugatira forduló szél. a köd keleten is
feloszlik. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem
lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön
0- plusz 5 fok között. /mti/

...-

bb. 58. új magyar film bemutatója esztergomban
vid/tr/e bs 1967. február 8.

szerdán este esztergomban tartották az édes és keserű
című új magyar film díszbemutatóját. török sándor novellá-
jából készült filmet szemes Mihály rendezte. felvételeit
csaknem teljes egészében esztergomban forgatták. a díszbe-
mutatón résztvettek a film alkotói és szereplői is. /mti/

...-

- v é g e -

20.45/e

- 44 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 389-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 9.

bb. 1. a római birodalom híres „borostyánkő”, utjából száz
métert tártak fel szombathelyen

vid/fm/sk/s /4/ ká cz 1967. február 9.

új régészeti érdekességekkel várja vendégeit szombathely.
a város 2000 éves őse, savaria hajdani központjában, a mostani
romkertben feltárták a híres „borostyánkő”, út kereszteződését.
eddig csak rövid szakaszokat láthattak az érdeklődők a hét méter
széles, hatalmas bazaltkövekből épített utból. mostantól száz
méter hosszú utfelületet mutatnak be a romkertben. ez az út kötötte
össze aquileát a római birodalom nagy településeivel, emonával,
poetovioval, savariával, scarabantiával, vindobonával és
carnuntummal. felszínre került az utkereszteződés mellett
egy vámház, a vámpecséttel, rajta domboru tükrirással caius
titius antonius peculiaris vámos neve, az 1700 éves, tenyérrnyá-
nagságu - 8,5 centiméter átmérőjű - fanyelű bronz pecsét-
őrlést restaurálták s kiállítják a romkert szélén álló „romkert-
cukrászda”, alagsori muzeumban. ugyanitt kapnak helyet az ásatás
során előkerült, a borostyánkő ut keleti és nyugati oldalán
állt kerámiaüzlet, bazár, lakóépületek, mézeskalácsos és gyertya-
öntő műhely maradványai, tárgyi emlékei. /mti/

...-

bb. 2. országjáró köruton a veled vagyunk vietnam- kiállítás

di/hné/s sr /2/ cz 1967. február 9.

a következő hónapokban valamennyi megyeszékhelyen bemutat-
ják a veled vagyunk vietnam kiállítás anyagát. a magyar
fiatalok szolidaritási akcióiról és a hős vietnami nép nagyszerű
helytállásáról beszámoló tárlatot budapesten több mint
huszezen nézték meg, s a vidéki körut első állomásán, győrött
is népes közönség volt szemtanuja a gyűjtemény „vendégszerep-
lésének”,.

/folyt.köv./

- 1 -

182